



## RAPORTUL ANUAL DE ACTIVITATE AL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CHIȘINĂU PENTRU ANUL 2016

### 1. SUMAR EXECUTIV

Prezentul Raport de activitate a fost elaborat conform Anexei nr. 6 la Hotărârea Guvernului nr.94 din 01.02.2013 „Pentru aprobarea Regulamentului cu privire la evaluarea performanței colective” și reflectă nivelul de realizare a sarcinilor asumate de către administrația publică municipală întru asigurarea soluționării problemelor stringente ale municipalității și asigurării dezvoltării durabile a capitalei, stabilite în Planul anual de acțiuni al administrației publice Chișinău pentru anul 2016, semnat de Primarul general al municipiului Chișinău și publicat pe pagina web oficială a Primăriei municipiului Chișinău <http://www.chisinau.md> Raportul conține 15 compartimente/obiective, pe domenii de activitate, și este elaborat în baza rapoartelor subdiviziunilor structurale ale autorităților administrației publice municipale. La finele Raportului este anexată lista abrevierilor. Conform evaluării cantitative, din cele 306 acțiuni, stabilite și grupate în 15 obiective, au fost realizate integral – 183 acțiuni, realizate parțial – 72 acțiuni, nerealizate – 41 acțiuni.

### 2. IMPLEMENTAREA PLANULUI ANUAL DE ACȚIUNI

OBIECTIVUL NR. 1 PROMOVAREA ȘI REALIZAREA POLITICILOR PUBLICE INTRU ASIGURAREA UNEI ADMINISTRAȚII EFICIENTE				
Acțiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
1.1. Îmbunătățirea nivelului de performanță a procesului de administrare a municipiului.	Administrare eficientă a municipiului Chișinău	Pe parcursul anului	PG; VR; SCMC; PS; ME/S	Realizat - A fost asigurată achitarea practic integrală a datoriilor la împrumuturile angajate pe termen scurt în total în sumă de – 428,0 mln. lei (datoria anului 2015 - 303,0 mln. lei și 125,0 mln. lei angajate în anul 2016). Datoria creditoare cu termen de achitare expirat ale instituțiilor bugetare municipale la situația din

				01.01.2016 constituia 29,8 mln. lei iar la 01.07.2016 suma datoriei a crescut considerabil, înregistrând 92,8 mln. lei din motivul că bugetul municipal pe anul 2016 a fost aprobat la 06.07.2016 prin decizia CMC nr.2/6. La data 01.10.2016 situația s-a ameliorat considerabil, micșorându-se datoriile cu termen de achitare expirat în jur de 60,0 mln. lei sau cu 65 la sută.
1.2. Sporirea rolului administrației publice municipale în organizarea și prestarea serviciilor publice de calitate în municipiul Chișinău	Servicii publice de calitate prestate către locuitorii municipiului.	Pe parcursul anului	PG; VR; PS; ME/S	Realizat. - A fost asigurată funcționalitatea și calitatea tuturor serviciilor publice, prin: - modernizarea sistemului de alimentare cu energie termică; - modernizarea sistemului de alimentare cu apă potabilă a orașului. - modernizarea infrastructurii rutiere; - modernizarea instituțiilor medicale, prin procurarea de utilaje medicale și efectuarea de reparații capitale.
1.3. Asigurarea integrității patrimoniului municipiului Chișinău	Patrimoniul municipiului Chișinău monitorizat.	Permanent	PG; VR; SCMC; PS; ME/S; DGAURF; DGERRP; DMF	Realizat parțial. A fost perfectat și înaintat spre aprobare proiectul deciziei CMC „Cu privire la aprobarea actelor de inventariere a bunurilor imobile, proprietate publică locală”, ca fiind prima etapă de asigurare a integrității proprietății publice a municipiului Chișinău . Având în vedere inadvertențele legislației în vigoare privind înregistrarea proprietății publice locale, au fost înaintate demersuri în adresa Parlamentului și Guvernului (nr. 02-107/51 din 18.01.2016); Ministerului Economiei (nr. 04-120/1544 din 29.03.2016; nr. 04-120/5856 din 09.06.2016 din 09.06.2016) cu privire la necesitatea ajustării cadrului legal privind delimitarea și înregistrarea bunurilor imobile proprietate publică locală a UAT.

1.4. Promovarea imaginii și intereselor municipiului Chișinău în cadrul cooperării externe	Acorduri de parteneriat și colaborare semnate; Schimburi de experiență; Evenimente organizate în colaborare cu parteneri străini.	Pe parcursul anului	PG; VR; DRECRIE; ME/S;	Realizat. Au fost organizate 59 de deplasări care au prevăzut schimburi de experiență în domenii precum sănătate, educație, cultură, drumuri, infrastructură. A fost organizată primirea a 38 de delegații, discuțiile cu acestea cuprinzând teme din toate domeniile de interes comun cu AAP ale municipiului Chișinău
1.5. Atragerea și implementarea proiectelor investiționale în municipiul Chișinău	Proiecte investiționale autohtone și străine atrase și implementate.	Pe parcursul anului	PG; VR; DRECRIE; ME/S;	Realizat. Primăria Chișinău, în colaborare cu partenerii din Borlange, Suedia, a depus 3 cereri de proiect în cadrul unui nou apel oferit de ICLD în vederea asigurării continuității proiectelor anterioare. Au fost acceptate 2 dintre cereri cu privire la „Management and coordination team” și „Îmbunătățirea condițiilor de viață a persoanelor cu deficiențe psihologice”. Prima vizită a experților din Borlange va avea loc la Chișinău în luna mai 2017.
1.6. Aplicarea pentru proiecte finanțate de către donatori.	Numărul aplicărilor și participărilor la proiecte internaționale	Pe parcursul anului	PG; VR; DRECRIE; ME/S;	Realizat parțial. A fost depusă o cerere de proiect, în luna decembrie 2016, la Consiliul Europei, cu tema Transparență prin gestionarea electronică a documentelor, beneficiar fiind PMC. Valoarea estimată a proiectului este de 29 mii Euro, grantul constituind până la 18 mii Euro. Cererea nu a fost selectată.
1.7. Consolidarea raporturilor dintre autoritățile administrației publice municipale de nivel doi și cele ale unităților administrativ-teritoriale din componența mun. Chișinău în soluționarea problemelor de interes municipal.	Probleme de interes municipal identificate și soluționate în comun.	Permanent	PG; VR; SCMC; PS; ME/S; DAPL	Realizat Problemele au fost identificate în colaborare cu reprezentanții autorităților administrației publice ale localităților, ca urmare pentru soluționarea problemelor majore au fost alocate mijloace financiare din bugetul municipal pentru susținerea proiectelor investiționale, întreținerea infrastructurii rutiere, reparații străzi.

1.8. Cooperarea în vederea susținerii financiare a suburbiilor în realizarea proiectelor investiționale comunitare.	Proiecte investiționale comunitare realizate.	Pe parcursul anului	PG; VR; DGF	Realizat. Pentru finanțarea investițiilor și reparațiilor capitale din bugetul municipal pentru localitățile din componența municipiului Chișinău a fost aprobată suma de 67522,2 mii lei. În anul 2016 au fost executate în total 52582,1 mii lei.
1.9. Asigurarea accesului cetățenilor la informațiile de interes public și a unui proces decizional transparent, echitabil, eficace și eficient în activitatea autorităților administrației publice municipale	Ședințe online, informații și documente adoptate/emise de către AAP municipale plasate pe pagini web, consultări și dezbateri publice organizate, servicii electronice.	Permanent	PG; SCMC; PS; ME/S; DRP	Realizat. Ședințele Consiliului municipal și ședințele operative ale Primarului general se transmit online. Proiectele de decizii și deciziile CMC, dispozițiile Primarului general sunt plasate pe site-ul Primăriei. Proiectele de decizie ce vizează probleme de importanță majoră au fost supuse dezbaterilor publice.
1.10. Asigurarea legalității în procesul de elaborare și adoptare a actelor adoptate/emise de către autoritățile administrației publice municipale.	Decizii ale Consiliului municipal și dispoziții ale Primarului general adoptate/emise, conform prevederilor legislației în vigoare.	Permanent	SCMC; DAJ; ME/S	Realizat. Proiectele de decizie ale CMC și de dispoziții ale Primarului general elaborate, avizate și adoptate/emise în conformitate cu cerințele legislației în vigoare. În anul 2016 au fost adoptate 1105 decizii ale CMC și emise 1528 dispoziții ale Primarului general.
1.11. Optimizarea structurii instituționale și organizaționale a administrației publice municipale	Structura instituțională și organigrama administrației publice municipale optimizate și înaintate spre aprobare la CMC	2 noiembrie 2016	PG; VR; SCMC; ME/S; DAJ;SRU	Nerealizat. Replanificat spre a fi realizat în sem. II, 2017. Având în vedere cerințele auditului intern, structura instituțională și organigrama administrației publice municipale urmează a fi optimizate și prezentate spre aprobare în Consiliu după realizarea procesului de revizuire a tuturor funcțiilor publice din cadrul subdiviziunilor structurale ale AP municipale.

<p>1.12. Asigurarea dezvoltării competențelor profesionale ale funcționarilor din cadrul subdiviziunilor structurale ale autorităților administrației publice municipale</p>	<p>Competențe profesionale dezvoltate. Participări la cursuri de instruire; Nr. de seminare organizate.</p>	<p>Pe parcursul anului</p>	<p>PG; SCMC; ME/S; SRU</p>	<p>Realizat. - la cursuri de instruire externă au fost delegate 73 de persoane (fpc-31, fpe-24. - la cursuri de instruire internă au participat 152 de persoane din 175.</p>
<p>1.13. Îmbunătățirea comunicării între autoritățile administrației publice municipale și cetățenii în examinarea și soluționarea problemelor de interes municipal, prin aplicarea tehnologiilor IT (e-guvernare).</p>	<p>Servicii publice de calitate oferite. Cetățeni participanți la procesul de luare a deciziilor.</p>	<p>Pe parcursul anului</p>	<p>PG; VR; SCMC; STSI; DRP; ME/S</p>	<p>Realizat parțial. A fost inițiat și implementat, în parteneriat cu compania StarNet, proiectul privind crearea și funcționarea centrelor informative consultative pe lângă preturile de sector, care vor presta servicii de informare a populației în diverse domenii ce țin de activitatea autorităților administrației publice locale și vor acorda consultanță în accesarea informației referitor la actele normative pentru perfectarea documentației de urbanism, arhitectură, construcții, comerț, perfectarea diverselor formulare pentru eliberarea certificatelor cu tematică fiscală. Până la finele anului 2016 un asemenea centru a fost deschis și funcționează în cadrul Preturii sectorului Buiucani. A fost implementat sistemul de transmitere online a ședințelor comisiilor consultative de specialitate ale Consiliului municipal Chișinău.</p>
<p>1.14. Ținerea la zi și actualizarea bazei de date a Registrului de Stat al alegătorilor din sectoarele municipiului Chișinău, în conformitate cu cerințele legislației în vigoare.</p>	<p>Informație actualizată.</p>	<p>31 decembrie 31 martie</p>	<p>SCMC; PS</p>	<p>Realizat. Baza de date a Registrului de Stat al alegătorilor din sectoarele municipiului Chișinău actualizată, în conlucrare cu CEC, conform cerințelor legislației în vigoare.</p>

1.15. Asigurarea efectuării lucrărilor de secretariat în cadrul subdiviziunilor structurale ale autorităților administrației publice municipale, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.	Lucrările de secretariat în cadrul subdiviziunilor structurale efectuate conform cerințelor legislației în vigoare.	Permanent	SCMC; SPS; ME/S	Realizat. A fost asigurat efectuarea lucrărilor de secretariat în cadrul subdiviziunilor structurale ale autorităților administrației publice municipale în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.
1.16. Asigurarea procesului de ordonare, transmitere și păstrare în arhivă a documentelor emise de subdiviziunile structurale ale autorităților administrației publice municipale, conform cerințelor legislației în vigoare.	Documentele emise de subdiviziunile structurale ale AAP municipale ordonate și transmise spre păstrare conform cerințelor stabilite.	Permanent	SCMC; ME/S; DAC	Realizat. Au fost transmise la păstrare de stat în arhivă în total 5501 de dosare de la 24 de subdiviziuni structurale ale AAP municipale, dintre ele 1606 dosare planificate, supra plan preluate 3895 dosare.
1.17. Organizarea, în comun cu Centrul Militar, a procesului de încorporare a cetățenilor în serviciul militar în termen, prin contract, și în serviciul civil, conform cerințelor legislației în vigoare.	Proces de încorporare realizat.	Pe parcursul anului	VR; CM; PS	Realizat. Procesul de încorporare a cetățenilor în serviciul militar în termen, prin contract, și în serviciul civil în mun. Chișinău a fost organizat de către Centrul Militar în conlucrare AAP municipale, conform legislației în vigoare.

## OBIECTIVUL NR. 2 DEZVOLTAREA SUSTENABILĂ A MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

Ațiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
2.1. Modificarea Planului de Amenajare a Teritoriului municipiului Chișinău și Planului Urbanistic General al orașului Chișinău.	PAT al municipiului Chișinău și PUG al orașului Chișinău, aprobat de CMC.	2016 - 2018	VR; DGAURF	Realizat parțial. Prin deciziile CMC (total 5) au fost aprobate listele pentru 12688 terenuri delimitate ca proprietate municipală care au fost transmise OCT Chișinău spre înregistrare din care au fost recepționate și înregistrate 5767 terenuri, inclusiv 4341 din domeniul public, iar 295 fiind în proces de verificare și recepționare.

Învățământ (obiective tranzitorii)				
2.2. Reparația capitală a Grădiniței de copii nr. 133 din str. Universității, 1, sectorul Centru, etapa a II-a Executat 75%	Lucrări efectuate.	Octombrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.3. Construirea sălii sportive a Școlii-grădiniță nr. 152 „Pas cu Pas” din bd. Decebal, 91 A. Executat 50%.	Lucrări efectuate.	Octombrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 95%
2.4. Reparația fațadei Școlii de muzică nr. 3 „Maria Bieșu” din Calea Ieșilor, 16/2. Este necesară licitația.	Documentația de proiect și pentru desfășurarea licitației elaborată și coordonată.	Anul 2017	VR; DCC	Realizat. Licitația este executată
2.5. Reparația și construirea patinoarului, instalarea gardului și amenajarea terenului sportiv al Liceului Teoretic cu Profil Sportiv nr. 3, tranșa a II-a și de strămutare a cablurilor electrice. Executat 37%	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări de reparație executate în proporție de 60 %. Cablurile strămutate - executat 100%.
2.6. Reparația capitală a bazinului de înot al Liceului Teoretic "George Meniuc", str. Albisoara, 84. Executat 80%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100 %.
2.7. Reparația capitală a clădirii Gimnaziului nr. 52, str. Cornului,10. Executat 22%.	Lucrări efectuate.	noiembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 22% (acoperișul). Este necesar de finalizat proiectarea obiectivului
2.8. Construirea sălii sportive și a atelierelor Gimnaziului nr. 86, str. Vasile Lupu, 14. Executat 33%.	Lucrări efectuate.	noiembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100 %

2.9. Construirea bazinului de înot al Liceului „Natalia Gheorghiu”. Executat 2 %.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări demarate
2.10. Reparația fațadei și a holului Liceului „Gh. Asachi” și schimbarea ferestrelor.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100 %
2.11. Reparația rețelelor de iluminat ale Liceului "N. V. Gogol". Este necesar licitația.	Licitația pentru executarea lucrărilor organizată.	iulie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.12. Reparația acoperișului Liceului Teoretic „Miguel de Cervantes Saavedra”. Executat 74 %.	Lucrări efectuate.	august 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.13. Construirea sălii de sport a Liceului „Mircea Eliade”. Documentația de proiect finalizată.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 74,6 %
2.14. Reparația Centrului de creație a copiilor „Ghiocel”. Executat 97 %.	Lucrări efectuate.	iulie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.15. Construirea unui bloc sanitar în clădirea Gimnaziului nr. 99 „Gh. Madan” din Trușeni (datoria creditoare).	Lucrări efectuate.	mai 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.16. Reconstruirea blocului auxiliar al cantinei Liceului Româno-German „Mihail Kogălniceanu”, str. Miron Costin, 3, inclusiv datoria creditoare. Executat 23%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 87%
2.17. Schimbarea ferestrelor la Liceul Teoretic „George Călinescu” din str. Ceucari, 7. Executat 80%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%



2.18. Reparația cantinei Liceului Teoretic „Tudor Vladimirescu”. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	octombrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. S-au finalizat numai lucrări de proiectare
2.19. Construirea sălii de sport a Liceului „Mihai Viteazul” (inclusiv finalizarea lucrărilor de proiectare). /E necesar licitația/.	Licitația pentru executarea lucrărilor organizată.	august 2016	VR; DCC	Realizat parțial. S-au finalizat numai lucrări de proiectare
<b>Lucrări de proiectare pentru:</b>				
2.20. Construirea Grădiniței de copii nr. 16 cu 660 locuri din str. prof. Ion Dumeniuk. /documentația de proiect nu este elaborată/.	Obținerea documentației de proiect și deviz.	octombrie 2016	VR; DCC	Realizat. Licitația pentru proiectare a fost realizată.
2.21. Reparația capitală a Școlii nr. 3 din str. Dante Alighieri, 11 „A”, pentru reamplasarea Liceului „Pro-Succes”.	Elaborarea și coordonarea proiectului.	anul 2017	VR; DCC	Liceul execută lucrările cu forțele proprii
2.22. Reparația capitală și schimbarea acoperișului de tip moale în acoperiș de tip rigid la Liceul Teoretic „George Călinescu” din str. Ceucari, 7	Proiectarea, autorizarea și executarea lucrărilor de construcție.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare finalizate în proporție de 100%
2.23. Reparația capitală și schimbarea acoperișului de tip moale în acoperiș de tip rigid la Liceul Teoretic „Nicolai Gogol” din str. A. Șciusev, 90.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au finalizat 100%
2.24. Construirea cantinei școlare la Liceul Teoretic „Minerva”. Proiect executat 15%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au executat în proporție de 100 %
2.25. Reparația capitală și schimbarea acoperișului de tip moale în acoperiș de tip rigid la Liceul „Kiril și Metodieu” din str.	Lucrări efectuate.	iulie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au finalizat 100%

B.P. Hasdeu, 72, inclusiv datoria creditoare.				
2.26. Construirea sălii de sport a Liceului „Spiru Haret”. Proiectul executat 14%.	Lucrări efectuate.	septembrie 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au finalizat
2.27. Liceul „Waldorf” (supraetajarea unui nivel la clădirea existentă)	Proces de proiectare.	noiembrie 2018	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au executat în proporție de 100 %
<b>Cultură, sport, tineret, culte și odihnă obiective tranzitorii</b>				
2.28. Reparația capitală a Bibliotecii de Drept, str. Armenească, 42. Executat 85 %.	Lucrări efectuate.	mai 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 95%.
2.29. Reconstruirea Stației Centrale de Salvare. Executat 58 %.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 80%
2.30. Reconstruirea havuzului din scuarul Teatrului Național de Operă și Balet „Maria Bieșu”. Executat 75%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate 100%
2.31. Construirea Compoziției sculpturale și a capelei din str. Trandafirilor (Memorialul victimelor catastrofei de la Cernobâl). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor pentru desfășurarea licitației.	anul 2017	VR; DCC	Nerealizat. Lucrările sunt stopate
2.32. Reparația capitală și schimbarea acoperișului de tip moale în acoperiș de tip rigid la Școala sportivă „Speranța” din str. Ion Greangă, 47/2. Executat 30%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 66,4%

<b>Lucrări de proiectare pentru:</b>				
2.33. Reparația Bibliotecii Municipale „B.P. Hașdeu”. Achitat 40%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2018	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare s-au executat în proporție de 100%
2.34. Reconstruirea Școlii sportive specializate de handbal nr. 2. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de proiectare.	iulie 2016	VR; DCC	Limita de proiectare s-a redistribuit
2.35. Amplasarea monumentului domnitorului Mircea cel Bătrân. Este necesar organizarea concursului de către Ministerul Culturii.	Conform rezultatelor concursului organizat de către Ministerul Culturii.	iunie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Nu a fost organizat concursul de către Ministerul Culturii.
<b>Ocrotirea sănătății</b>				
2.36. Reparația capitală a blocului diagnostic și a laboratorului Spitalului „Sf. Arhanghel Mihail”, inclusiv etapa a III-a (lucrări de finisare și rețelele exterioare). Tranșa I,II - 84 %; Tranșa III - 41 %.	Lucrări efectuate.	martie 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de: Tranșa I, II - 84,7 % Tranșa III – 84,7 %
2.37. Montarea ascensorului și a rețelelor electrice exterioare ale blocului diagnostic și ale laboratorului IMSP. Spitalul Clinic Municipal „Sf. Arhanghel Mihail” și modificarea punctului termic. Executat 55%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 82,7 %
2.38. Modernizarea și dotarea cu echipament și dispozitive medicale performante a blocului	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100%

de operații din str. Arhanghelul Mihail nr. 38. Executat 85 %.				
2.39. Reparația capitală a secției de oftalmologie a I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal „Sfânta Treime”. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	iunie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu a fost desfășurată.
2.40. Reparația capitală a I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal nr. 1, str. Meleștiu, 20, blocul H (bloc gospodăresc) și blocul A (subsol).	Lucrări demarate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.41. Reparația capitală a secțiilor de neurologie, epileptologie și pediatrie nr. 3 ale I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal de Copii „V. Ignatenco”. Executat 78%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.42. Reparația capitală a secției de copii a I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal de Ftiziopneumologie. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de construcție.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%
2.43. Reparația capitală a secțiilor de reanimare și anesteziologie ale I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal de Copii „V. Ignatenco”. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de construcție.	octombrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu a fost desfășurată.
2.44. Reparația capitală a secției de chirurgie a I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal nr. 1. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de construcție.	octombrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu a fost desfășurată.

<b>Gospodăria de locuințe și gospodăria serviciilor comunale</b>				
2.45. Consolidarea elementelor constructive ale balcoanelor la blocurile locative din Calea Ieșilor, 16/1, 16/2, 16/3.	Lucrări demarate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. În proces de execuție.
2.46. Restabilirea și consolidarea panourilor fațadei blocului de locuințe din str. Milano, 2, scara 2. Executat 19%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%.
2.47. Restabilirea și consolidarea panourilor fațadei blocului locativ din șos. Balcani, 8, sc. 3.	Lucrări demarate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 78,4%
<b>Lucrări de proiectare pentru:</b>				
2.48. Restaurarea fațadei și acoperișului clădirilor Procuraturii mun. Chișinău din str. Armenească, 96. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare pentru organizarea licitației.	anul 2017	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu s-a desfășurat
2.49. Reparația capitală a sediului Societății invalizilor din RM, str. Cojocarilor, 9. Proiect executat 83 %.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Lucrările de proiectare sunt stopate
<b>Dezvoltarea comunală și amenajare</b>				
2.50. Extinderea Cimitirului „Sf. Lazăr”, str. Doina. Executat 47%.	Lucrări efectuate.	2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrările executate în proporție de 47%
2.51. Reconstruirea și reamenajarea Cimitirului Central. Executat 18%.	Lucrări efectuate.	2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări s-au executat în proporție de 18% Contractul este reziliat cu antreprenorul.

2.52. Reconstruirea Scării cascadelor din Parcul „Valea Morilor”. Executat 62%.	Lucrări efectuate.	iulie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%.
2.53. Conducta aducțiunii de apă Chișinău-Trușeni (trasa I). Executat 78%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate, 98%
2.54. Construirea rețelelor de apeduct și canalizare exterioare magistrale din cartierul de case particulare din mcr. 8-A Budești-II. Executat 63%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 95%
2.55. Construirea rețelelor tehnico-edilitare exterioare ale complexului locativ din str. Ghiocilor și a unui complex de garaje, inclusiv: - reconectarea rețelelor stațiilor de transformatoare nr. 9 și nr. 18; - stația de transformatoare, trasa I. Executat 68%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări executate în proporție de 90%
2.56. Construirea canalizării menajer-fecaloide a traseului central din străzile 8 Martie, Constructorilor, Călușarii, Vasile Badiu, Montana și Poștei. Executat 88%.	Lucrări efectuate.	octombrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%.
2.57. Construcția canalizării menajer-fecaloide, str. Pitulicii. Executat 38 %.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări executate în proporție de 100%.
2.58. Construirea drumurilor de acces de la str. Ceucari spre blocurile de locuințe din str-la Studenților. Executat 20%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 60%
2.59. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe	Obținerea documentației de	anul 2017	VR; DCC	Nerealizat. Nu a fost efectuată procedura de achiziție publică

str. Târgoviște, A. Izbaș, Alcedar, Haiducul Bujor, Colonița, str-la Colonița, tranșa a II-a. Este necesar licitația.	autorizare a lucrărilor pentru desfășurarea licitației.			
2.60. Rețelele tehnico-edilitare din str. Costiujeni, 3-93, orașul Codru (alimentarea cu energie electrică). Executat 91%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 91%
2.61. Rețelele ingineresti din str. Costiujeni, 3-93, orașul Codru (stație de pompare, castel de apă, rezervor incendiar). Executat 98%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 98%
2.62. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str. Doina (de la nr. 185 până la nr. 119), sectorul Râșcani. Executat 80%.	Lucrări efectuate.	august 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100 %
2.63. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str. V. Croban. Executat 89%.	Lucrări efectuate.	august 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100 %.
2.64. Construirea rețelelor de canalizare menajer-fecaloidă din comuna Bubuieci. Executat 99%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100 %.
2.65. Instalațiile ingineresti și rețelele de apeduct și canalizare pe străzile M. Lermontov, Covtun- șos. Hâncești, mun. Chișinău. Executat 46%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 46%.
2.66. Construirea canalizării menajer-fecaloide din satul Hulboaca, comuna Grătiești, D-160 mm, L-2947 m. Executat 87%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100 %.
2.67. Instalațiile de epurare și rețelele de canalizare din comuna Cruzești. Executat 96%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 96%.

2.68. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str. Codrii Cosminului, sectorul Ciocana. Executat 97%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100 %.
2.69. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe străzile Mărțișor și Mărășești. Executat 50%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 92,1%
2.70. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str. Cernica, sectorul Centru. Executat 99%.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 99%. Urmează a fi organizată licitație suplimentară
2.71. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str-la 2 Muncești. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. A fost obținută documentația autorizare a lucrărilor. Licitația s-a executat.
2.72. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str. Țarinii. Executat 70%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 70%
2.73. Construirea canalizării menajer-fecaloide din str. Junimea, sectorul Buiucani. Executat 43%.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 85,9%.
2.74. Reparația capitală a peretelui de sprijin pe bd. Dacia, 27-37.	Lucrări demarate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. În proces de execuție.
2.75. Reparația străzilor din or. Vadul lui Vodă (str. Sf. Dumitru, de la monument până la Tabăra de odihnă „Barza Albă”). Etapa a II-a. Executat 2%.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 50%
2.76. Construirea rețelei de alimentare cu apă (D=250 mm și L-494 m) de la stația „Lukoil”	Obținerea documentației de autorizare a	anul 2017	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu s-a executat. Licitația și construcția obiectivului se vor demara în



până la complexul locativ al Universității Tehnice din Moldova (inclusiv recondonarea proiectului și corectarea devizului). Este necesar licitația.	lucrărilor pentru organizarea licitației.			anul 2017.
2.77. Construirea apeductului pe str. Tudor Vladimirescu din orașul Durlești (D-300 mm) (inclusiv corectarea proiectului). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Licitația nu s-a executat. Proiectul s-a corectat - 27,1%. Licitația și construcția se vor demara în anul 2017.
2.78. Lucrările de amenajare a râulețului Durlești (proiectarea colectorului de ape menajere) pe porțiunea: str. 27 August, or. Durlești - str. Cornului, 11/1, or. Chișinău. Executat 47 %.	Lucrări efectuate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100%
2.79. Construirea rețelelor de canalizare menajer-fecaloidă pe str. Caucazului, nr. 100 până la str. Dosoftei, nr. 67, orașul Durlești. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Funcțiile de beneficiar au fost transmise Primăriei or. Durlești în sumă de 750 mii. lei
2.80. Construirea rețelelor de canalizare menajer-fecaloidă pe str. Caucazului, nr. 53-69, orașul Durlești. E necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Funcțiile de beneficiar au fost transmise Primăriei orașului Durlești în sumă de 300 mii. lei
2.81. Construirea canalizării menajer-fecaloidice pe străzile Tăbăcăria Veche, Negreșteni, Pașcani, Haltei, str-la Haltei.	Lucrări demarate.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări demarate executate în proporție de 23,0%
2.82. Reabilitarea apeductului din str. Tăbăcăria Veche, Negreșteni, Pașcani, Haltei. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Licitația s-a executat . Contractul este înregistrat.

2.83. Construirea sistemului de canalizare în satul Dobrogea. Este necesară licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Licitația s-a executat .
2.84. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str-la Petricani. Executat 16 %.	Lucrări efectuate.	octombrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 90%
2.85. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str. Florești.	Lucrări demarate.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări efectuate în proporție de 100%
2.86. Construcția canalizării menajer-fecaloide pe străzile Vânătorilor și Griviței. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor. Licitația nu s-a executat
2.87. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str. Costești (inclusiv datoria creditoare). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.
2.88. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str. Galați (inclusiv datoria creditoare). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Nu a fost organizată licitația.
2.89. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe stradela I Aerodromului și stradela II Aerodromului, nr. 2-12. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 7,5%
2.90. Construirea canalizării pe str. Liviu Damian, nr. 59-80. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Nu a fost organizată licitația.
2.91. Curățarea albiei râului Bâc, de la str. Petru Rareș până la podul din str. Contonului (inclusiv lucrările de proiectare).	Lucrări demarate.	anul 2018	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări de proiectare efectuate în proporție de 18,1 %

Construirea străzii Gheorghe Asachi, de la nr. 22 până la nr. 58, orașul Vadul lui Vodă (inclusiv datoria creditoare și finalizarea lucrărilor de proiectare). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2018	VR; DCC	Nerealizat. Nu a fost organizată licitația din lipsa de mijloace financiare.
<b>Lucrări de proiectare pentru:</b>				
2.92. Reconstruirea lacului de acumulare „Valea Morilor”, lucrări de proiectare, tranșa a IV-a (amenajarea Parcului „Valea Morilor”). Executat 33 %.	Lucrări efectuate.	noiembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Lucrări de proiectare sunt efectuate în proporție de 100%
2.93. Construirea apeductului și canalizării menajer-fecaloide pe străzile Nuferilor, N. Stănescu, E. Popușoi, Vlad Ioviță, Petre Osmănescu și la Grădina Zoologică. Executat 10 %.	Lucrări efectuate.	noiembrie 2017	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate în proporție de 10%.
2.94. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe străzile Grăului, 1/1, 2-19, Roșiori, 20 și Voievozilor, 1 și 8. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de proiectare.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat parțial. Lucrări efectuate 10% Finalizarea lucrărilor de proiectare în anul 2017.
2.95. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe str. Sihastrului. Executat 65 %.	Lucrări efectuate.	decembrie 2016	VR; DCC	Nerealizat. Documentația de proiect nu este elaborată.
2.96. Construirea apeductului și canalizării menajer-fecaloide din șos. Muncești, 244-350 (L-800 m) și str. Reni (L-400 m). Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor de proiectare.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor. Licitația s-a executat

2.97. Construirea canalizării menajer-fecaloide pe străzile Cărămidarilor, Uzinelor, Movileni, Liviu Rebreanu, Călătorilor, Vl. Maiakovski. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Nerealizat.
2.98. Proiectarea consolidării malurilor râulețului Bolbocica din perimetrul str. A. Doga. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat. Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor
2.99. Gazificarea blocului de locuințe din str. M.Costin, 17/3. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	decembrie 2016	VR; DCC	Realizat. Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor
2.100. Construirea centralei termice cu gaze naturale la Grădinița de copii nr. 133, str. Universității, 1, sectorul Centru. Executat 98 %.	Lucrări efectuate.	iunie 2016	VR; DCC	Realizat. Urmează a fi dat în exploatare.
2.101. Gazificarea blocului de locuințe din str. Ip. Soroceanu, 73/3. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial.
2.102. Gazificarea complexului locativ din str. Ghiocilor. Este necesar licitația.	Obținerea documentației de autorizare a lucrărilor.	anul 2017	VR; DCC	Realizat parțial. A fost obținută documentația de autorizare a lucrărilor.
2.103. Asigurarea monitorizării acțiunilor privind ameliorarea stării surselor și calității apei potabile (fântâni și izvoare).	Starea igienico-sanitară a surselor de apă potabilă din municipiul Chișinău monitorizată.	semestrul I	VR; DCC	Realizat. În or. Chișinău sunt la evidență 36 de fântâni publice cu apă potabilă, iar alte 20 au fost clasate la fântâni cu apă nepotabilă. La fiecare fântână au fost instalate panouri informative cu referire la calitatea apei. Toate fântânile au fost amenajate, curățate și dezinfectate în cadrul Săptămânii apei curate.

2.104. Elaborarea Planului Local de Acțiuni de Mediu al municipiului Chișinău	Planul Local de Acțiuni de Mediu transmis spre avizare Min. Mediului.	semestrul II	VR; DCC	Realizat. Planul local de acțiuni de mediu al mun. Chișinău a fost elaborat, coordonat și remis spre avizare Ministerului Mediului.
<b>OBIECTIVUL NR. 3 IMPLEMENTAREA POLITICILOR BUGETAR-FISCALE ȘI GESTIONAREA FINANTELOR PUBLICE</b>				
<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
3.1. Elaborarea și aprobarea bugetului municipal Chișinău pe anul 2017. Asigurarea examinării materialelor prezentate de către instituțiile bugetare privind proiectul de buget al mun. Chișinău pe anul 2017, estimarea pe anii 2018-2019 și sinteza consolidată a proiectelor bugetelor	Materialele prezentate de către instituțiile bugetare și UAT examinate	În termen de 20 de zile după primirea notelor metodologice de la Ministerul Finanțelor	VR; DGF	Realizat Examine și totalizate propunerile de buget la partea de venituri ale bugetelor locale de nivelul I și, concomitent, la partea de cheltuieli ale autorităților/instituțiilor bugetare la proiectul de buget pe anul 2017 și estimările pe anii 2018-2019. A fost întocmită sinteza veniturilor formate pe teritoriul mun. Chișinău și cheltuielilor pe anul 2017 și a estimărilor pe anii 2018-2019.
3.2. Prezentarea spre examinare Ministerului Finanțelor a sintezei consolidate a proiectelor de buget municipal și bugete de nivelul I pe anul 2017 și estimărilor pe anii 2018-2019, inclusiv a bugetului bazat pe programe și performanță în cadrul SIMF	Proiectul de buget al municipiului Chișinău pe anul 2017 elaborat; Formulare elaborate și prezentate	În termenul stabilit de Ministerul Finanțelor	VR; DGF	Realizat. Conform graficului stabilit de Ministerul Finanțelor, la 20.10.2016 a fost prezentat proiectul de buget la partea de venituri pe anul 2017 și estimările pe anii 2017-2018, inclusiv bugetul bazat pe programe și performanță în cadrul SIMF.
3.3. Prezentarea proiectului de buget municipal Chișinău pe anul 2017 CMC spre examinare și aprobare:	Proiect de buget întocmit		PG;DGF	

	în prima lectură	20.11.2016		Realizat. A fost prezentat la data de 07.12.2016 proiect de decizie a CMC „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pe anul 2017 în prima lectură”
	în lectura a doua	10.12.2016		Realizat. Pentru anul 2017 a fost aplicat bugetul provizoriu prin dispoziția nr. 1526-d din 28.12.2016.
3.4. Plasarea bugetului municipal aprobat pe anii 2016 și 2017 pe site-ul Primăriei Chișinău	Bugetul municipal plasat pe site-ul Primăriei www.chisinau.md	În termen de 10 zile după adoptarea deciziei CMC	VR; DGF	Realizat. Bugetul municipal Chișinău aprobat pe a. 2016 prin decizia CMC nr. 2/6 din 06.07.2016 și bugetul provizoriu aplicat pe a. 2017 au fost plasate pe site-ul Primăriei
3.5. Ajustarea în SIMF a indicilor bugetului municipal Chișinău aprobat pe anul 2016 și 2017, conform prevederilor deciziei CMC	Formulare ajustate și transmise în termen	Până la 25.12.2016 (pe a. 2017); în termen de 15 zile după aprobarea bug.(pe a. 2016)	VR; DGF	Realizat. A fost asigurată includerea în SIMF a indicatorilor bugetului municipal Chișinău aprobat pe anul 2016.
3.6. Asigurarea principiilor de transparență, legalitate, eficiență și eficacitate în gestionarea finanțelor și bunurilor publice. Monitorizarea și perfectarea analizei executării bugetului mun. Chișinău, inclusiv bugetului municipal, pe a. 2016 (nivelul deficitului, asimilării alocațiilor, nivelul executării cheltuielilor curente și capitale)	Analiza perfectată	Trimestrial	VR; DGF	Realizat. A fost efectuată analiza mersului încasării veniturilor în bugetul mun. Chișinău pt. 2016, inclusiv bugetul municipal (zilnic, lunar, trimestrial), Lunar s-a efectuat analiza valorificării alocațiilor destinate investițiilor și reparațiilor capitale, analiza executării bugetului municipal la partea de cheltuieli.
3.7. Evaluarea în concluzie cu instituțiile bugetare a valorii indicatorilor de performanță și a obiectivelor realizate cu cele planificate, precum și cheltuielile efectuate în perioada implementării programelor cu	Nota informativă întocmită în termen	15.08.2016	VR; DGF	Nerealizat. Dat fiind că Raportul privind executarea bugetului municipal pe semestrul I, 2016 a fost prezentat în baza indicilor bugetului provizoriu aplicat pe anul 2016, evaluarea indicatorilor de performanță va fi efectuată în baza raportului privind executarea bugetului municipal pe anul 2016.

cheltuielile aprobate				
3.8. Înaintarea propunerilor de modificare a bugetului municipal Chișinău aprobat pe anul 2016 și prezentarea materialelor CMC	Notă informativă și proiectul de decizie a CMC elaborat	Până la 15.08.2016 până la 15.11.2016	VR; DGF	Realizat Proiectul de decizie CMC „Cu privire la modificarea bugetului municipal pe a. 2016” a fost prezentat la data de 07.12.2016, fiind examinat în Comisia de specialitate CMC din 13.12.2016
3.9. Asigurarea operării modificărilor în cheltuielile instituțiilor bugetare (ce țin de competența sa), finanțate din bugetul municipal Chișinău	Formulare transmise în modulul „Executarea bugetului”	În termen de 5 zile după adoptarea deciziei CMC	VR; DGF	Realizat. Au fost operate modificări ce țin de finanțarea cheltuielilor prioritare
3.10. Efectuarea controalelor financiare tematice privind: - utilizarea conformă și eficientă a mijloacelor financiare bugetare, gestionarea și integritatea patrimoniului entităților publice municipale; - analiza economico-financiară a activității întreprinderilor municipale și S.A. în care CMC deține cotă-parte	Numărul de acte întocmite; sinteza întocmită privind rezultatele controalelor	Pe parcursul anului, conform planurilor trimestriale aprobate; în termenele stabilite pentru prezentarea Raportului privind executarea bugetului municipal	VR; DGF	Realizat. În anul 2016 au fost efectuate: - 38 controale financiare tematice privind utilizarea conformă și eficientă a mijloacelor financiare bugetare, fiind constatate cheltuieli nejustificate în sumă totală de 6131,55 mii lei; - 24 controale privind analiza economico-financiară a activității întreprind. municipale și S.A. în care CMC deține cotă-parte, fiind constatate cheltuieli cu abateri de la prevederile cadrului legal în sumă totală de 2153,1 mii lei, venit ratat al bugetului municipal în sumă totală de 223,5 mii lei și dezafectarea resurselor financiare bugetare în sumă totală de 7641,1 mii lei; - 20 controale privind verificarea corectitudinii ținerii evidenței contabile și disciplinei financiare în instituțiile bugetare.
3.11. Raportarea privind execuția bugetului mun. Chișinău pe anii 2015-2016. Generalizarea rapoartelor privind executarea bugetului municipal pe perioada de gestiune și prezentarea la Ministerul Finanțelor	Numărul rapoartelor recepționate, raport prezentat	În termenul stabilit de Ministerul Finanțelor	VR; DGF	Realizat. S-a asigurat recepționarea, analiza și generalizarea a 240 seturi de rapoarte de la 80 instituții bugetare din subordinea AAP municipale la 3 situații gestionare: pe anul 2015, semestrul I și primele 9 luni ale anului 2016 și au fost prezentate la Ministerul Finanțelor în ordinea stabilită.

<p>3.12. Pregătirea și prezentarea spre aprobare CMC a Raportului privind execuția bugetului municipal 2015, înaintarea spre audiere CMC a Raportului privind mersul execuției bugetului pe sem. I, primele 9 luni ale anului în curs.</p>	<p>Raport și proiect de decizie a CMC întocmite și prezentate în termen</p>	<p>Martie, septembrie noiembrie 2016</p>	<p>VR; DGF</p>	<p>Realizat Proiectul de decizie privind aprobarea executării bugetului pe anul 2015 a fost prezentat la 12.03.2016 prin scrisoarea nr.47/07-2/88. Raportul și proiectul de decizie privind executarea bugetului municipal Chișinău pe sem. I al anului 2016 a fost prezentat spre aprobare de către CMC la 05.10.2016 (scrisoarea nr. 47/07-2/366).</p>
<p>3.13. Efectuarea monitoringului financiar al întreprinderilor municipale și S.A în care CMC deține cotă-parte și informarea factorilor de decizie ai APL.</p>	<p>Notă analitică întocmită și expediată</p>	<p>Până la 30.04.2016.</p>	<p>VR; DGF</p>	<p>Realizat A fost perfectată Notă analitică privind rezultatele monitoringului financiar al întreprinderilor municipale și S.A în care CMC deține cotă-parte și informat Primarul General și CMC.</p>
<p>3.14. Asigurarea aplicării mecanismului de susținere materială din partea statului în vederea acordării indemnizațiilor unice unor categorii de cetățeni, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.</p>	<p>Numărul de solicitări, ședințe, procese-verbale, decizii, avize întocmite</p>	<p>Permanent</p>	<p>VR; DGF</p>	<p>Realizat. Au fost transferate mijloace financiare la conturile bancare ale beneficiarilor de indemnizații publice pentru 16 persoane, conform hotărârilor de Guven respective. Au fost perfectate 18 procese-verbale ale ședinței și 3 decizii ale Comisiei pentru selectarea persoanelor care solicită indemnizații unice. Au fost examinate 17 cereri, au fost întocmite 9 dosare cu materialele solicitanților de indemnizații unice.</p>
<p>3.15. Organizarea și asigurarea realizării procesului de administrare a impozitului pe bunurile imobiliare de la persoanele fizice-cetățeni în municipiul Chișinău.</p>	<p>Numărul obiectelor impunerii. Numărul subiecților impunerii. Valoarea impozitului calculat</p>	<p>Pe parcursul anului</p>	<p>VR; DCITL</p>	<p>Realizat. Obiectele impunerii: - au fost supuse impozitării 324.931; - scutite de plata 83.958. Subiecți ai impunerii, contribuabili: cu impozit calculat 299.928; cu scutire de la plata impozitului 79.963 persoane. Impozitul pe bunurile imobiliare pentru 2016 este calculat în sumă de 73.869,1 mii lei, iar nivelul încasărilor constituie 86,2%, adică cu 1% mai mult față de 2015 și cu 6% mai mult de media ultimilor 10 ani.</p>



3.16. Efectuarea verificării încasărilor de la persoanele fizice la impozitul pe bunurile imobiliare	Numărul înscrierilor depistate ca fiind eronat înscrise cu transmitere către IFS mun. Chișinău Numărul adresărilor, suma impozitului neînscris în cont	Pe parcursul anului	VR; DCITL	Realizat. A fost verificate și ulterior remis Serviciului fiscal solicitare de a perfecta ordine de transfer pentru 2.262 de contribuabili ale căror plăți, în sumă totală de 791,44 mii lei, s-au înscris eronat la alte bugete. În 2016 s-a diminuat numărul restanțierilor cu 2.661, pe când restanța a crescut cu 11,8 mii lei fiind în 2016 de 14.943,2 mii lei față de anul 2015 – 14.931,4 mii lei.
3.17. Promovarea spiritului de conformare benevolă la plata impozitului pe bunurile imobiliare prin informarea în masă despre obligația fiscală, termenele și modul de achitare a impozitului pe bunurile imobiliare.	Numărul discuțiilor la acest subiect Numărul comunicatelor la acest subiect	Pe parcursul anului	VR; DCITL	Realizat. Sistematic s-a informat referitor la conformarea benevolă la plata impozitului, în cadrul ședințelor săptămânale ale serviciilor Primăriei, prin intermediul site-ului <a href="http://www.chisinau.md">www.chisinau.md</a> , instituțiile mass-media, Monitorul fiscal, Publicația periodică "Logos-Press".

#### **OBIECTIVUL NR. 4 EFICIENTIZAREA GESTIONĂRII ȘI ASIGURAREA INTEGRITĂȘII PROPRIETĂȚII PUBLICE LOCALE**

<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
4.1. Inventarierea bunurilor imobile proprietate publică locală.	Procese-verbale privind inventarierea bunurilor imobile proprietate publică locală. Proiect de decizie elaborat și prezentat spre aprobare CMC.	Pe parcursul anului	VR; DGERRP	Realizat parțial. Au fost inventariate 6 subdiviziuni cu un număr de 966 de obiective Au fost întocmite 9 acte de inventariere. Proiectul de decizie a CMC după finalizarea procesului de inventariere.
4.2. Asigurarea realizării continuității procesului de privatizare a bunurilor imobile proprietate publică locală cu statut locativ și nelocativ.	Numărul de procese verbale și de contracte de vânzare-cumpărare, transmitere-primire	Pe parcursul anului	VR; DGERRP	Realizat. Au fost întocmite 47 de procese-verbale, 2298 de contracte de vânzare-cumpărare a locuinței în proprietate privată. Perfectate și eliberate 16 contracte de vânzare-

	a locuinței în proprietate privată. Nr. de contracte de vânzare-cumpărare, acte de predare-primire a spațiului nelocativ în proprietate privată, elaborate și eliberate. Nr. actelor examinate.			cumpărare, 18 acte de predare-primire. Au fost examinate 1787 de cereri.
4.3. Gestiunea activelor proprietate publică locală în bază de portofoliu. Consolidarea evidenței bunurilor imobile proprietate publică locală într-un singur bilanț contabil.	Proiectul de decizie CMC cu privire la consolidarea bunurilor imobiliare proprietate publică locală într-un singur bilanț contabil.	Decembrie 2016	VR; DMF	Realizat. A fost determinată modalitatea și stabilite proceduri relevante privind instituirea evidenței contabile și raportarea regulamentară a activelor patrimoniale și tranzacțiilor economice aferente administrării acestora. Sunt întocmite listele bunurilor imobile aflate la balanța instituțiilor CMC. Proiectul de decizie urmează a fi aprobat.
4.4. Transmiterea prin contract de comodat, chirie a bunurilor imobiliare proprietate publică locală instituțiilor bugetare, întreprinderilor municipale, entităților economice la autogestiune, altor subiecți economici.	Proiectul de decizie CMC cu privire transmiterea bunurilor imobiliare, cu indicarea obligatorie a prețului înregistrat în balanță și suprafața edificiului.		VR; DGERRP	Realizat. Au fost adoptate 7 decizii ale CMC de transmitere în folosință prin contracte de comodat.
4.5. Expunerea în calitate de obiecte de parteneriat public privat a unor bunuri imobile.	Proiectul de decizie elaborat și prezentat spre aprobare CMC cu privire la		VR; DGAURF; DMF; DGERRP	Realizat parțial. Conform deciziei CMC nr. 5/12 din 22.12.2016 a fost aprobat și inclus în calitate de proiect al parteneriatului public privat reconstrucția capitală a

	expunerea în calitate de PPP a unor bunuri imobile proprietate publică locală.			edificiului Școlii nr. 85 din str. C. Stamati, 10
4.6. Evaluarea nivelului de rentabilitate a bunurilor imobiliare proprietate publică locală.	Notă informativă privind rentabilitatea bunurilor imobiliare pasibile pentru transmiterea în locațiune prezentată Primarului general.		VR; DGERRP; ME/S	Nerealizat. Din următoarele considerente: - CMC adoptă selectiv un număr foarte mic de decizii de dare în locațiune; - deciziile adoptate de CMC sunt atacate în instanța de judecată de către OTC pe motiv că sunt adoptate contrar prevederilor art. 77(5) din Legea APL; - instanța de judecată anulează deciziile CMC de dare în locațiune și contractele încheiate în baza acestor decizii; - toate contestările OTC sunt legate de faptul că darea în locațiune trebuie efectuată prin licitație publică, dar Regulamentul licitațiilor nu este aprobat de CMC. În asemenea circumstanțe este imposibil de efectuat evaluarea rentabilității bunurilor imobiliare pasibile de dare în locațiune.

### OBIECTIVUL NR. 5 PLANIFICAREA URBANĂ ȘI REGIONALĂ

Acțiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
5.1. Elaborarea „Schemei complexe a transporturilor din municipiul Chișinău”.	Schema complexă a transporturilor elaborată și aprobată de CMC.	2016	VR; DGAURF	Realizat parțial Proiectul Schemei a fost elaborat și prezentat comisiilor de specialitate ale CMC, dar a fost respins. Va fi reactualizat în anul 2017 și prezentat spre aprobare CMC.

5.2. Elaborarea Studiului de fezabilitate privind ameliorarea condițiilor urbanistice în preajma cimitirelor în orașul Chișinău cu sistematizarea acestora.	Studiu de fezabilitate aprobat de CMC.	2016	VR; DGAURF	Nerealizat. Din cauza lipsei de mijloace financiare a fost acceptată finanțarea elaborării Studiului de fezabilitate din sursele financiare ale CSF, cu excluderea din proiectul de investiții capitale al PMC.
5.3. Elaborarea Studiului de Fezabilitate privind evaluarea resurselor de apă pentru alimentarea or. Chișinău.	Studiul de fezabilitate aprobat de CMC.	2016	VR; DGAURF	Nerealizat. Din lipsă de mijloace financiare Studiul de fezabilitate urmează a fi elaborat prin intermediul Minist. Mediului al RM., cu excluderea acestuia din proiectul de investiții capitale al PMC.
5.4. Inventarierea întreprinderilor amplasate în centrul istoric al orașului Chișinău cu prezentarea propunerilor de reprofilare sau reamplasare a acestora.	Programul privind stabilirea termenelor de reprofilare sau reamplasare a întreprinderilor din centrul istoric al orașului Chișinău elaborat și aprobat.	2016 - 2017	VR; DGAURF	Nerealizat. Va fi realizat în contextul elaborării PUG al orașului Chișinău, planificat pentru anul 2018.
5.5. Reactualizarea Registrului monumentelor istorice de categorie națională și a Registrului monumentelor istorice de categorie locală.	Registrul monumentelor istorice de categorie locală aprobat de CMC. Studiul elaborat și înaintat Min. Culturii pentru reactualizarea Registrului monumentelor istorice de categorie națională.	2016 – 2017	VR; DGAURF	Realizat parțial. A fost elaborat proiectul caietului de sarcini și devizul estimativ de cheltuieli pentru elaborarea proiectului, urmând a fi avizat la Ministerul Culturii și prezentat spre aprobare CMC.
5.6. Elaborarea dosarelor pentru monumentele istorice de categorie națională și locală din municipiul Chișinău cu stabilirea zonelor de protecție și elaborarea instrucțiunii privind intervențiile	Dosar și studii aprobate de CMC. Instrucțiuni care vor contribui la protejarea monumentelor	2017 - 2018	VR; DGAURF	Nerealizat. Urmează a fi realizat în anii 2017-2018, după reactualizarea Registrului monumentelor istorice.

la monumentele de istorie și în zonele de protecție ale acestora.	istorice.			
5.7. Reactualizarea Planului Urbanistic General al municipiului Chișinău.	Planul Urbanistic General reactualizat	2016	VR; ÎMCP	Nerealizat. Motivul – neacceptarea Caietului de sarcini de către CMC.
5.8. Elaborarea Registrului monumentelor imobile de importanță națională cu reactualizarea Registrului monumentelor imobile de importanță locală.	Registrul monumentelor imobile de importanță națională și locală elaborat	2016	VR; ÎMCP	Nerealizat. Din cauza neincluzerii în proiectul de investiții de capitale al PMC:
5.9. Elaborarea Planului Urbanistic Zonal privind sistematizarea zonei riverane a râului Bâc	PUZ privind sistematizarea zonei riverane a râului Bâc elaborat	2016	VR; ÎMCP	Nerealizat. Din cauza neincluzerii în proiectul de investiții de capitale al PMC:
5.10. Elaborarea Planului Urbanistic Zonal al zonei rezidențiale Buiucanii de Jos.	PUZ al zonei rezidențiale Buiucanii de Jos elaborat.	2016	VR; ÎMCP	Nerealizat. Din cauza neincluzerii în proiectul de investiții de capitale al PMC:

#### **OBIECTIVUL NR. 6 DEZVOLTAREA COMERȚULUI ÎN MUNICIPIUL CHIȘINĂU**

<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
6.1. Conexiunea sistemului informatic al Direcției generale comerț, alimentație publică și prestări servicii la sistemul informatic al Î.S. Camera Înregistrării de Stat	Sistem informatic conectat	Trimestrul III	VR; DGAPPS	Realizat parțial. Sistem informatic creat și pregătit pentru conexiune la sistemele informaționale ale altor servicii.
6.2. Elaborarea Regulamentului privind desfășurarea activității comerciale pe teritoriul municipiului Chișinău.	Regulament elaborat	Trimestrul III	VR; DGAPPS	Realizat. Proiect de Regulament elaborat și prezentat prezentat spre aprobare CMC.

6.3. Elaborarea ghidului comerciantului pentru municipiul Chişinău	Ghid elaborat	Trimestrul IV	VR; DGAPPS	Realizat. Proiectul ghidului comerciantului pentru mun. Chişinău este elaborat, urmând a fi aprobat după aprobarea Regulamentului privind desfăşurarea activităţii comerciale pe teritoriul mun. Chişinău.
6.4. Crearea Comisiei municipale pentru consultări colective şi negocieri în domeniul comerţului	Comisie creată	Trimestrul III	VR; DGAPPS, în comun cu mediul de afaceri şi mediul academic	Nerealizat. Crearea comisiei necesită o amânare, având în vedere modificările frecvente ale legislaţiei în domeniul comerţului ce impun elaborarea unor noi regulamente şi acte normative locale ce vor reglementa comerţul din teritoriul administrat.
6.5. Eliberarea autorizaţiilor de funcţionare pentru unităţile de comerţ, alimentaţie publică şi prestări servicii amplasate în or. Chişinău şi stabilirea tipului unităţilor comerciale.	100% de seturi de documente examinate, autorizaţii perfectate şi eliberate	Pe parcursul anului	VR; DGCAPPS	Realizat. Examine seturi de documente, perfectate şi eliberate - 7595 de autorizaţii de funcţionare, 7663 înştiinţări de recepţionare a notificărilor privind iniţierea activităţii de comerţ şi 12 înştiinţări de refuz.
6.6. Elaborarea Regulamentului privind eliberarea de către preturile de sector a autorizaţiilor de funcţionare pentru unităţile de comerţ ambulant.	Proiect elaborat	Semestrul I	VR; DGCAPPS; PS	Realizat. Regulament elaborat.
6.7. Elaborarea conceptului/plan de amplasare privind evoluţiile şi transformările necesare reţelei de comerţ ambulant din teritoriul municipiului Chişinău.	Concept elaborat	2016	VR; DGCAPPS; PS	Realizat. Concept/plan elaborat.
6.8. Reparaţia acoperişurilor unde se comercializează mărfurile agricole. Reparaţia acoperişurilor arcate în sectoarele unde sunt amplasate blocurile de gherete.	Locuri noi pentru comerţ amenajate. Condiţii create întru îmbunătăţirea culturii comerţului	31 august	VR; ÎMPC	Nerealizat. Nu a fost aprobat contractul pentru achiziţii. Urmează a fi realizat în 2017.

**OBIECTIVUL NR. 7 DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII DRUMURILOR ȘI MANAGEMENTUL TRANSPORTULUI PUBLIC**

Acțiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
7.1. Implementarea proiectului „Proiect Sectorial Drumuri Urbane”	3 străzi reabilite.	Ianuarie – decembrie	VR; DGTPCC	Realizat parțial. Recepția lucrări finalizate pentru bd. <b>C. Negruzzi</b> și str. <b>V. Alecsandri</b> . Pentru aceste străzi urmează perioada postconstrucție pentru remedierea neconformităților depistate la recepție, dar și a celor care vor apărea în perioada de garanție conform condițiilor contractuale. Lucrările pe <b>bd. Stefan cel Mare și Sfânt</b> sunt în proces de execuție.
7.2. Implementarea proiectului Strategia pe termen lung de parcare	Amenajarea și organizarea a 25000 de locuri de parcare.	Ianuarie – decembrie	VR; DGTPCC	Realizat parțial. Amenajate și organizate 25000 locuri parcare. Au fost elaborate în proporție de 80 % schițele de proiect (pt. etapa I de implementare, pentru I și a II etapă de extindere) și coordonate conform deciziei CMC. Pentru zonele preconizate de parcare cu plată au fost solicitate și eliberate certificate de urbanism. Partenerul privat a raportat că a întreprins lucrări în elaborarea softurilor, serverului, formare profesională, crearea structurii de operare a proiectului, au fost încheiate contracte cu subantreprenori. A fost realizată procedura de predare-primire a teritoriilor în gestiune pentru organizarea și amenajarea parcărilor și parcajelor. Se lucrează la elaborarea schițelor de proiect pentru ultima etapă de extindere, urmând a fi aprobate în modul corespunzător.
7.3. Implementarea sistemului automatizat de monitorizare și dirijare a circulației	Sistem implementat	Semestrul II	VR; DGTPCC	Realizat parțial. A fost elaborat caietul de sarcini, a fost expediat consilierilor municipali spre examinare și dezbateri.

troleibuzelor, autobuzelor și microbuzelor la trafic de către companiile de transport public (utilizarea sistemului GPS)				Licitația a fost transferată pentru 2017
7.4. Modernizarea parcului de material rulant al transportului public asigurând confortul la bord pentru pasageri și reducerea suprapunerii între rețeaua principală și cea secundară	Minim 20 de autobuze noi procurate. Minim 20 de troleibuze asamblate și puse în funcțiune pe parcursul anului	Semestrul II	VR; DGTPCC	Realizat parțial. Au fost asamblate 25 de troleibuze. Autobuze nu au fost procurate din motivul nealocării surselor financiare.
7.5. Sporirea gradului de securitate a pietonilor la intersecții și trecerile pietonale.	Marcaj rutier efectuat (m.p.), Nr. de indicatoare instalate. Nr. denivelărilor instalate, în dependență de nr. trecerilor pietonale securizate.	Pe parcursul anului	VR; DGTPCC	Realizat. A fost aplicat marcajul rutier pe o suprafață de 87894 m.p. Au fost instalate 2141 indicatoare rutiere și 1459 un. de denivelări artificiale.
7.6. Servicii de întreținere a infrastructurii căilor de comunicații din suburbiile municipiului Chișinău	Lot 2 suburbii - 85,7 mii m.p.	Decembrie	VR; SAED	Realizat. Au fost executate lucrări de întreținere și reparație curentă a străzilor din localitățile suburbane pe o suprafață de 64971 m.p.
7.7. Reparația străzilor din or. Vadul-lui-Vodă, str. Sf. Dumitru de la monument până la tabara de odihnă „Barza Albă”	1,5 km	Noiembrie	VR; SAED	Realizat parțial. Lucrări efectuate (0,4 km)
7.8. Reconstrucția str. Ion Creangă	2,5 km	Decembrie	VR; SAED	Nerealizat. Din motivul lipsei alocării surselor financiare necesare.
7.9. Finalizarea construcției bd. Mircea cel Bătrân	1,2 km	Decembrie	VR; DGTPCC; SAED	Realizat parțial. Executate lucrări de terasament în limita resurselor financiare alocate (săpătură 10130 m <sup>3</sup> ).



7.10. Executarea lucrărilor de întreținere și amenajare a străzilor din mun.Chișinău.	Lucrări de întreținere și amenajare executate.	Pe parcursul anului	VR; SAE	Realizat. Efectuate lucrări de întreținere și reparație curentă a străzilor pe o suprafață de 289573 m.p.
7.11. Achiziționarea tehnicii specializate pentru infrastructura drumurilor	Tehnică specializată achiziționată.	Pe parcursul anului	VR; DGTPCC; SAE	Nerealizat. Lipsa de resurse financiare.
7.12. Achiziționarea materialului antiderapant	Material antiderapant achiziționat	Trimestrul III	VR; DGTPCC; SAE	Realizat. Material antiderapant achiziționat.
7.13. Continuarea implementării proiectului „Renovarea transportului electric de pasageri în municipiul Chișinău”	Asamblarea nu mai puțin de 20 troleibuze noi de tip ACSM în atelierele RTEC	Pe parcursul anului	VR; DGTPCC ÎM RTEC	Realizat. Au fost asamblate și puse în exploatare 25 de troleibuze de tip ACSM în atelierele RTEC.
7.14. Implementarea proiectului privind reutilizarea troleibuzelor și dotarea acestora cu sistem de propulsare autonomă. Extinderea rețelei rutiere a transportului electric, transport ecologic, fără cheltuieli impunătoare.	Troleibuze reutilitate, transportarea călătorilor din suburbii spre oraș în condiții mai favorabile.	Pe parcursul anului	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Realizat. Au fost asamblate 5 troleibuze cu acest sistem. A fost lansat Proiectul privind reutilizarea troleibuzelor cu sistem de propulsare autonomă. Au fost efectuate lucrări de montare a utilajului și testare a troleibuzului cu mers autonom.
7.15. Implementarea proiectului „Prestarea serviciilor de internet gratuit în troleibuz prin intermediul WiFi”	Proiect implementat.	Pe parcursul anului	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Realizat. Acces la internet prin WiFi la 30 de troleibuze.
7.16. Asigurarea renovării utilajului la substațiile de tracțiune ce se află în gestiunea RTE	Utilaj renovat la 8 substații de tracțiune	2016-2017	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Nerealizat. Din motivul lipsei surselor financiare pentru renovarea utilajului la substațiile de tracțiune, realizarea acestei acțiuni este preconizată în a. 2017.
7.17. Asigurarea schimbării pilonilor rețelei de contact avariați în municipiul Chișinău	200 de piloni schimbați	2016	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Realizat. Ca urmare a reconstrucției bd. Ștefan cel Mare și Sfânt au fost schimbați 270 de piloni avariați.
7.18. Schimbarea liniilor de cablu (0.6-10 kv) care au	Linii de cablu subterane	2016-2017	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Nerealizat. Din motivul lipsei surselor financiare pentru

termenul de exploatare mai mare de 25 ani. Asigurarea schimbării liniilor de cablu subterane în mun.Chișinău.	schimbate.			schimbarea liniilor de cablu, realizarea acestei acțiuni este preconizată pentru anul 2017.
7.19. Crearea benzilor separate pentru circulația transportului public mun.Chișinău. Înaintarea spre aprobare la Consiliul municipal a proiectului de decizie cu privire la crearea benzilor separate pentru circulația transportului public.	Proiect de decizie examinat și aprobat la Consiliul municipal Chișinău	2016-2017	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Nerealizat. Realizarea acestei acțiuni este preconizată pentru 2017-2018.
7.20. Pregătirea pachetului de documentație necesară privind implementarea tehnologiilor moderne de încasare a taxelor de călătorie în transportul public în municipiul Chișinău, tichetarea electronică.	Pachetul de documentație pregătit. Proiect de decizie înaintat spre examinare și aprobare Consiliului municipal..	2016-2017	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Realizat parțial. A fost format grupul de lucru în vederea implementării proiectului ”Modernizarea sistemului de transport public în municipiul Chișinău prin implementarea unui sistem de tichetare electronică în transportul public”. Consultări publice pe marginea implementării acestui proiect sunt preconizate în primul semestru al anului 2017.
7.21. Implementarea sistemului de dirijare a circulației rutiere (GPS).	Sistem de dirijare a circulației rutiere implementat.	2016-2017	VR; DGTPCC; ÎM RTEC	Realizat parțial. A fost elaborat caietul de sarcini, a fost expediat spre examinare consilierilor municipali și dezbateri
7.22. Renovarea materialului rulant pentru Parcul urban de autobuze	Identificate 2-3 oferte de achiziționare a materialului rulant. Proiect de decizie înaintat CMC	31.03.2016	VR; DGTPCC; Î.M. PUA	Nerealizat. Au fost examinate mai multe oferte cu privire la achiziționarea autobuzelor noi, cât și de mână a doua, care funcționează pe bază de motorină. Din motive financiare nu au fost procurate.
7.23. Inițierea proiectului de asamblare a autobuzelor în cadrul Întreprinderii Parcul urban de autobuze, în coordonare cu uzina producătoare.	Proiectul coordonat cu organele abilitate pentru primirea autorizațiilor necesare pentru realizare.	31.12.2016	VR; DGTPCC; Î.M. PUA	Realizat parțial. A fost semnat Acordul dintre Min. Economiei al R.M. și Min. Ind. al R.Belarus privind implementarea proiectului comun de renovare ”Parcul urban de autobuze”

7.24. Elaborarea proiectului tehnic de reprofilare a încăperilor de producere în sector de asamblare a autobuzelor	Proiect elaborat la 1 sector Investiții – 1,5 mln. lei	31.12.2016	VR; DGTPCC; Î.M. PUA	Nerealizat. Urmează a fi realizat după implementarea proiectului comun de renovare a Î.M. PUA, conform punctului 7.23. și stabilirea sursei de finanțare.
7.25. Implementarea tehnologiilor moderne de încălzire a taxelor de călătorie în transportul public cu autobuzul	Tehnologii implementate. Suport logistic pentru implementare procurat și instalat.	31.12.2016	VR; DGTPCC; Î.M. PUA	Realizat parțial. A fost format grupul de lucru în vederea realizării proiectului „Modernizarea sistemului de transport public în mun. Chișinău prin implementarea unui sistem de tichetare electronică în transportul public”. Consultări publice pe marginea implementării acestui proiect este preconizată în 2017.
7.26. Implementarea sistemului de control și dirijare a transportului cu autobuzul la linie prin intermediul GPS.	Suport logistic pentru implementare procurat și instalat.		VR; DGTPCC; Î.M. PUA	Realizat parțial. A fost elaborat caietul de sarcini, a fost expediat spre examinare consilierilor municipali și dezbateri
7.27. Asigurarea unui nivel înalt de deservire a călătorilor în transportul public în municipiul Chișinău.	Itinerare și grafice de circulație a troleibuzelor și autobuzelor optimizate, în dependență de fluxul de călători. Unitățile de transport salubrizate. Dublările neraționale ale rutelor de autobuz și microbus excluse.		VR; DGTPCC; ÎM RTEC; Î.M. PUA	Realizat. În urma examinării fluxului de călători la toate rutele transportului public, a fost stabilit numărul de troleibuze, autobuze și microbuze pentru fiecare ruta în cauză, cât și regimul de activitate al acestora. Ca urmare a fost elaborat și aprobat, prin dispoziția Primarului general Programul de transport al mun. Chișinău. La toate stațiile terminus și intermediare au fost afișate graficele de circulație a troleibuzelor și autobuzelor. La microbuze graficele de circulație au fost afișate în unitățile de transport și la stații terminus. În scopul optimizării rețelei de rute a transportului public au fost introduse modificări în itinerarele rutelor de autobuz nr. 122 și ”A”, rutelor de trol. nr. 1, 5, 8 și 28 și rutelor de microbuz nr. 107, 116, 138 și 180.

**OBIECTIVUL NR. 8 ÎMBUNĂȚĂȚIREA SERVICIILOR LOCATIV-COMUNALE ȘI UTILITĂȚILOR PUBLICE MUNICIPALE**

Acțiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
8.1. Servicii de întreținere și reparație curentă a sistemului de iluminat public în municipiul Chișinău	Nr. de corpuri de iluminat deservite. Mărirea coeficientului de iluminat.	Pe parcursul anului	VR; ÎMREIL	Realizat. Numărul corpurilor de iluminat deservite constituie 82 621 buc. Coeficientului de iluminat s-a majorat pînă la 75 %.
8.2. Elaborarea și aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea serviciului public de salubritate în municipiul Chișinău	Proiectul deciziei elaborat și prezentat spre aprobare CMC.	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat parțial. Proiectul de regulament a fost elaborat, urmînd a fi înaintat spre aprobare CMC după prezentarea Studiului de Fezabilitate realizat de către Compania Fichtner. Urmează a fi prezentat spre aprobare în semestrul I, 2017.
8.3. Identificarea furnizorului de apă caldă menajeră din municipiul Chișinău	Asigurarea fiabilității și eficientizarea prestării serviciului public	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat. Proiectul Regulamentului privind furnizarea energiei termice se află la avizare la Ministerul Justiției.
8.4. Promovarea acțiunilor în domeniul politicii tarifare	Proiectul deciziei CMC aprobat	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat parțial. Au fost elaborate și înaintate spre aprobare CMC proiectele de decizie "Cu privire la aprobarea normelor tipice referitor la executarea lucrărilor de reparație curentă în fondul locativ din mun. Chișinău" și "Cu privire la aprobarea Normelor tipice de timp și tarifelor pentru serviciile sanitare prestate de către subdiviziunile DGLCA". Proiectele au fost respinse de către Comisiile de specialitate din cadrul CMC.

8.5. Implementarea unui proiect – pilot privind calcularea de către ÎMGFL a cheltuielilor reale pentru întreținerea, reparația și deservirea tehnică a blocurilor cu acoperirea costului real al lucrărilor din contul proprietarilor apartamentelor	Proiect-pilot implementat	Semestrul I-II	VR; DGLCA	Nerealizat Motive: - refuzul locatarilor privind implementarea proiectului - pilot; - neaprobarea de către autoritățile centrale a Metodologiei de calculare a tarifelor pentru deservirea blocului de locuințe
8.6. Atragerea finanțării întru realizarea programului de amenajare a orașului și trecerea la utilizarea substanțelor antiderapante lichide.	Număr de utilaje Hako City Master dotate cu sisteme de pulverizare a substanțelor antiderapante	Semestrul I-II	VR; DGLCA	Realizat. Au fost dotate 8 utilaje Hako City Master cu sisteme de pulverizare a substanțelor antiderapante.
8.7. Amenajarea și dezvoltarea platoului de depozitare și reciclare a deșeurilor din construcții, demolări și a deșeurilor vegetale	Obținerea dreptului de folosire asupra platoului din Calea Ghidighici Proiect de amenajare a platoului din Calea Ghidighici pentru depozitarea deșeurilor vegetale elaborat și coordonat cu instituțiile de profil	Semestrul I-II	VR; DGLCA	Realizat parțial. Proiectul de decizie referitor la folosirea terenului a fost înaintat la ședința CMC, însă a fost respins. Proiectul de decizie va fi înaintat spre reexaminare Consiliului municipal Chișinău în anul 2017.
8.8. Soluționarea situației problematice privind alimentarea cu agent termic a blocurilor de locuințe nr. 8/1 și nr. 23/1 din str. Mircești	Proiect de executare a lucrărilor necesare acceptat. Agent termic livrat calitativ	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat Au fost executate lucrări de montare a punctelor termice în sumă de 1470,0 mii lei.

8.9. Continuarea programului de modernizare a sistemelor de iluminare din locurile de uz comun ale blocurilor de locuințe.	Locații identificate Lucrări executate calitativ	Semestrul I-II	VR; DGLCA	Realizat Locațiile au fost identificate. Au fost executate lucrări de modernizare a sistemelor de iluminare din LUC
8.10. Accesarea proiectului privind derularea lucrărilor de amenajare și salubritate a râului Bâc	Proiect accesat. Lucrări de amenajare a râului Bâc finalizate	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat. A fost elaborată, prezentată și acceptată Fișa de proiect și Memoriul tehnic pentru Proiectul ”Soluții de adaptare la schimbările climatice pentru bazinul râului Bâc”. După aprobarea finanțării de către Guvernul României se vor începe procedurile de achiziție a serviciilor de proiectare a lucrărilor.
8.11. Executarea lucrărilor de construire și amenajare a platourilor de depozitare a gunoierului menajer	Numărul de platforme construite și amenajate	Semestrul II	VR; DGLCA	Realizat parțial. Proiectul este în proces de implementare. Au fost executate lucrări de construire și amenajare a 55 de platforme de depozitare a gunoierului menajer. Executarea lucrărilor va fi finalizată în anul 2017, conform termenelor prevăzute în contract.
8.12. Pregătirea fondului locativ gestionat de ÎMGFL nr. 1-23 către perioada rece a anului 2016-2017	Lucrări de reparație curentă efectuate. Profilaxie și spălare hidropneumatică a rețelelor ingineresti de uz comun. Controlul hidraulic al sistemelor de încălzire din interiorul blocurilor	Conform Graficului aprobat.	VR; DGLCA	Realizat. Au fost efectuate în termen lucrările de pregătire a fondului locativ către perioada rece a anului 2016-2017.
8.13. Extinderea și perfecționarea procesului de colectare selectată a deșeurilor menajere solide.	Procesul de colectare selectată a deșeurilor menajere solide extins și perfecționat.	Pe parcursul anului	VR; ÎMRA	Realizat. A continuat implementarea procesului de colectare selectivă a deșeurilor, procesul fiind extins în sectoare; Recipientele din plasă metalică, instalate în centrul orașului pentru colectare PET au fost înlocuite cu

				<p>containere speciale pentru colectarea maselor plastice;</p> <p>Au fost colectate și predate 145 tone plastice și 48 tone de sticlă.</p>
8.14. Întreprinderea măsurilor privind soluționarea problemei depozitării deșeurilor menajere	Măsurile întreprinse	Pe parcursul anului	VR; ÎMRA	<p>Nerealizat.</p> <p>Întreprinderea a întreprins măsuri concrete pentru soluționarea problemei depozitării deșeurilor menajere în municipiu. Mișcarea Ecologistă din Moldova a efectuat auditul ecologic al poligonului de deșeuri din Țânțăreni, rezultatele cărora confirmă posibilitatea redeschiderii obiectivului. Autoritățile publice Țânțăreni li s-au propus colaborare prin încheierea unui contract de arendă a lotului de pământ unde este amplasată gunoiștea ori negocierea unei recompense financiare, posibilă odată cu realizarea proiectului BERD, însă acestea refuză oricare dialog în acest domeniu.</p>
8.15. Coordonarea proiectului de implementare a programului de investiții în sistemul de administrare a deșeurilor menajere solide (BERD)	Proiect coordonat	Semestrul 2	VR; ÎMRA	<p>Realizat.</p> <p>A continuat colaborarea în cadrul proiectului BERD privind implementarea programului de investiții în sistemul de administrare a deșeurilor:</p> <p>A fost elaborat și prezentat public Studiul de fezabilitate "Moldova: Proiectul deșeurilor solide Chișinău".</p>
8.16. Implementarea Programului de Investiții Prioritare, finanțat din împrumuturile oferite de către BERD și BEI, precum și din sursele nerambursabile oferite din FIV UE, în valoare totală de 61,8 mil. EUR, inclusiv:	Program implementat.	2016-2019	VR; SAAPC	<p>Realizat.</p> <p>Finalizarea unor etape în cadrul Programului de Investiții Prioritare (PIP), finanțat din împrumuturile oferite de către BERD și BEI, precum și din sursele nerambursabile oferite din FIV UE, în valoare totală de 61,8 mil. EUR: În martie 2016, a fost finalizată evaluarea ofertelor în cadrul etapei I a licitației pentru Pachetul 6: <i>Furnizarea și instalarea sistemului de management informațional MIS b)</i> În martie 2016, a fost desemnat contractantul pentru</p>

				Pachetul 7: <i>Furnizarea și instalarea sistemului SCADA</i> ; c) În noiembrie 2016, s-a desfășurat licitația pentru Pachetul 8: <i>Reabilitarea stației de epurare și linia nouă de tratare a nămolului</i> . În prezent, are loc evaluarea ofertelor.
8.17. Inițierea lucrărilor de reabilitare a circa 200 km rețele de apă, inclusiv din cartierele locative ale sectoarelor mun. Chișinău, în cadrul cărora vor fi schimbate și bransamentele blocurilor de locuințe, inclusiv porțiunile din subsolul blocurilor respective, în complex cu nodurile de evidență a apei.	Lucrări de reabilitare efectuate (200 km de rețele de apă).	2016-2019	VR; SAAPC	Realizat. a) În decembrie 2015, a fost desemnat contractantul pentru Pachetul 1A: <i>Reabilitarea a 60 km rețele de apă prioritare</i> . Lucrările cuprind reabilitarea rețelei de alimentare cu apă potabilă, inclusiv ramificațiile și bransamentele din 30 de zone desemnate drept locații prioritare pentru reducerea pierderilor semnificative de apă în zonă; b) În 2016, a avut loc deschiderea ofertelor în cadrul licitației pentru Pachetul 1B: <i>Reabilitarea a 50 km rețele de apă secundare</i> , care prevede atribuirea contractelor de achiziție pentru reabilitarea rețelelor de distribuție a apei din mun. Chișinău cu diametrul cuprins între 50-300 mm, inclusiv a bransamentelor blocurilor locative, cu lungimea totală de circa 52 km. Totodată, vor fi efectuate lucrări de renovare a 3 km bransamente din sectorul particular.
8.18. Înlocuirea a circa 30 de autospeciale și mecanisme specializate cu alte mijloace de transport de ultimă generație, inclusiv autovidanje dotate cu programe performante de efectuare a lucrărilor de profilaxie a rețelelor de canalizare.	Autospeciale și mecanisme specializate înlocuite (30).	2016	VR; SAAPC	Realizat. - A fost livrat echipamentul pentru Pachetul 4: <i>Instrumente de întreținere și Echipament de detectare a scurgerilor</i> ; - A fost livrat echipamentul pentru Pachetul 5: <i>Vehicule specializate și Camioane</i> (45 unități de transport specializat, inclusiv autospeciale pentru echipele de reparații la rețele de apă și canalizare, mini-excavatoare și buldo-excavatoare, remorci pentru transportarea mini-excavatoarelor, hidrovidanje de cap.



<p>8.19. Inițierea lucrărilor de pregătire a caietului de sarcini pentru proiectarea și construcția instalațiilor de producere a hipocloritului de sodiu nemijlocit la Stația de tratare a apei din Chișinău, tratarea și dezinfectarea apei cu hipoclorit de sodiu la priza de apă Ialoveni, Ghidighici, Balșevsc, Stația de pompare a apei Tohatin etc.</p>	<p>Lucrări inițiate/efectuate.</p>	<p>2016 – caietul de sarcini</p>	<p>VR; SAAPC</p>	<p>Nerealizat. Lucrările vor demara în anul 2017</p>
<p>8.20. Reabilitarea și construcția rețelelor de apă și de canalizare, stațiilor de pompare, în cadrul altor proiecte</p>	<p>Rețele de apă și de canalizare, stații de pompare reabilite și construite.</p>	<p>2016</p>	<p>VR; SAAPC</p>	<p>Realizat. - Reabilitată rețeaua de apeduct din bd. Cuza Vodă, 19/6-17/4, mun. Chișinău cu L-100 m. - Reabilitat apeductul din șos. Hâncești (Moldova Film) D-500 mm m, L-330. - Reabilitat colectorul de canalizare cu D-800 mm din str. Grenoble, 106, (ob. nr. 51/16-CE). Construcția pe segmentul avariat este finalizată, lungimea sectorului reabilitat – 182 m . - Construită rețeaua de canalizare avariata cu D-110-160 mm la blocul locativ din str. Marinescu, 44 or. Durlești. - Reabilitat colectorul de canalizare cu scurgere liberă cu D-500 mm, avariat, lungimea – 120 m (în preajma sanatoriului „Speranța”).</p>
<p>8.21. Demararea lucrărilor de reabilitare a mai multor conducte de alimentare cu apă și colectoare de canalizare, inclusiv a tronsoanelor de canalizare SP Sângera - SE Chișinău, STA - Stația de Pompare, Universitatea Agrară, care sunt extrem de uzate</p>	<p>Lucrări de reabilitare a conductelor de alimentare cu apă și colectoarelor de canalizare efectuate.</p>	<p>2016 - proiectare</p>	<p>VR; SAAPC</p>	<p>Realizat. 1. Elaborat proiectul de execuție „Reabilitarea apeductului cu D-300 mm din str. Industrială”. Lungimea traseului proiectat este de 1500 m, costul lucrărilor de proiectare este de 94,252 mii lei. 2. Lucrări de proiectare „Reabilitarea colectoarelor de presiune de la SPAU „Sângera”, „CPL”, până la SEE mun. Chișinău”. Proiectul este finalizat, costul lucrărilor de proiectare este de 447,083 mii lei.</p>

				<p>3. Reabilitat apeductul cu D-1000 mm de la STA pâna la SP.</p> <p>4. Lucrări de proiectare „Construcția liniei II de canalizare sub presiune de la Stația de pompare a apelor uzate „Vatra”. Proiectul este finalizat, costul lucrărilor constituie 379,69 mii lei.</p>
8.22. Darea în exploatare a unor noi sisteme de canalizare, în complex cu 3 stații de pompare și peste 20 km de rețele din com. Bubuieci și sectorul Centru al capitalei (str. Kovtun, Lermontov, Miciurin etc.)	Sisteme de canalizare, în complex cu 3 stații de pompare și peste 20 km de rețele din com. Bubuieci și sectorul Centru al capitalei (str. Kovtun, Lermontov, Miciurin etc.) date în exploatare.	2016	VR; SAAPC	<p>Realizat parțial.</p> <p>1. Rețelele de canalizare din com. Bubuieci, pe străzile: Școlii, Eminescu, Morilor, Serelor, Dumbravei, Lazo, Salcânilor, Trandafirilor.</p> <p>2. Lucrările de construcție a rețelelor de canalizare din str. Kovtun, Lermontov, sos. Hâncești, ÎP „Miciurin”, ÎP „Mugurel”, ÎP „Pedolog” nu sunt finalizate. În a. 2013 au fost efectuate lucrări în sumă de 1125,8 mii lei, 2301 m.l; în 2014 au fost efectuate lucrări de 585,936 mii lei. Din lipsa finanțării în a.2015-2016 lucrările de construcție au fost stopate.</p>
8.23. Proiectarea și edificarea primei stații regionale de canalizare, cu tronsoanele respective de colectoare, care, la prima etapă, va permite transportarea apelor uzate din localitățile Cruzești, Tohatin, inclusiv Satul Nou, Budești, Colonița (cu suportul CMC).	Stația regională de canalizare, cu tronsoanele respective de colectoare proiectată și construită.	2016 - proiect	VR; SAAPC	<p>Realizat.</p> <p>Proiectul nr. 3241 „Rețele de canalizare pentru localitățile Cruzești, Budești, Tohatin cu SP regional”. Costul lucrărilor de construcție incluse în proiect este de 47528 mii lei, L-10660 m.l. Lucrările de elaborare a proiectului sunt finalizate.</p>
8.24. Executarea lucrărilor de construcție a colectorului de canalizare cu D 600 mm (9 mil. lei) în complex cu consolidarea albiei r. Durlești, lucrări, care, ulterior, vor îngreși orice poluare a lacului Valea Morilor (cu suportul Consiliului municipal).	Lucrări executate.	2016-2017	VR; SAAPC	<p>Realizat parțial.</p> <p>1. Etapa I: de la str. 27 August, or. Durlești, până la hotarul administrativ cu or. Chișinău. Colectorul de canalizare cu D- 600 mm, L- 600 m. Au fost montați 590 m. Consolidarea albiei râulețului Durlești cu L- 597 m executată L-500 m.</p> <p>Etapa II: în limita hotarelor administrative ale or. Chișinău (hotarul or. Durlești - str. Columna,11/1), colectorul de canalizare cu D- 600 mm, l -1026 m;</p>

				D- 800 mm l-39 m. Curățarea albiei r. Durletști L-145m, consolidarea albiei L-280m. A fost desfășurată licitația publică și este stabilit antreprenorul care va efectua lucrările de construcție.
8.25. Proiectarea și executarea unor lucrări legate de consolidarea capacităților sursei existente de captare a apei din râul Nistru, cât și a altor surse alternative de alimentare cu apă a municipiului Chișinău, în situații excepționale.	Asigurarea fiabilității sistemului public de alimentare cu apă al municipiului Chișinău	Pe parcursul anului	VR; SAAPC	Realizat parțial. 1. Au fost efectuate măsurări hidrotehnice ale albiei fl. Nistru. și înaintate propuneri de instituția de resort privind asigurarea funcționării prizei de apă pentru alimentarea cu apă a mun. Chișinău la debitele minime ale fl. Nistru, cu construcția unui baraj și ridicarea nivelului apei râului. 2. Sunt în curs de executare lucrările de reparație capitală a stației de pompare plutitoare, cu posibilitatea captării apei la diminuarea nivelului fl. Nistru. 3. A fost elaborată schema de amplasare a sursei alternative de captare subterană cu 12 sonde și un apeduct cu D-140 – 400 mm, L-5,5 km, în preajma str. Bucovina și traseului Chișinău - Soroca, cu pomparea la Stația de tratare din str. Studenților, 14.
8.26. Reconstrucția a 3,8 km de rețele termice magistrale (lista conform anexei nr.2).	3,8 km de rețele termice magistrale reconstruite.	Pînă la finele anului 2016	VR; SAT	„Termoelectrica” S.A. Nu mai este o întreprindere municipală, fiind inclusă în Lista întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni în administrarea Ministerului Economiei.
8.27. Realizarea lucrărilor conform pachetului C.1.1. “Construcția unei rețele termice de interconectare și a unei stații de pompare între circuitele CET-1 și CET-2”. (suportul financiar al Băncii Mondiale).	Lucrări efectuate.	Luna mai a anului 2016	VR; SAT	- „” -
8.28. Lucrările conform pachetului C.1.2 “Reconstrucția stațiilor de pompare nr.8 – lot.1 (parțial 2017), 12 – lot 2 și 13 –	Lucrări efectuate.	Luna octombrie a anului 2016	VR; SAT	- „” -

lot 3". (suportul financiar al B.M.).				
8.29. Lucrările conform pachetului pachetului C.1.4.,Reconstrucția rețelelor termice ( Lot 1. Reconstrucția rețelei termice între PV-4 și SPRT nr.9 în regiunea CT Vest (RT2b) și Lot 2. Reconstrucția rețelei termice între CT-1/10 și PV-3 în regiunea CT Vest (RT2a))". (Suportul financiar al B.M.).	Lucrări efectuate.	Luna octombrie a anului 2016	VR; SAT	- „” -
8.30. Lucrările conform pachetului C.1.3.,Proiectarea, Furnizarea și Instalarea: Reconectarea Instituțiilor Publice la SACET Chișinău, inclusiv Instalarea Punctelor Termice Individuale (PTI) și a Rețelelor Termice Asociate". (Suportul financiar al B.M.).	Lucrări efectuate.	Pînă la finele anului 2017	VR; SAT	- „” -
8.31. Lucrările conform pachetului C.1.5 Reamplasarea rețelelor termice din sect. Ciocana". (Suportul financiar al B.M.).	Lucrări efectuate.	Pînă la finele anului 2017	VR; SAT	- „” -
8.32. Reabilitarea și modernizarea ascensoarelor	Numărul de ascensoare modernizate.	Pe parcursul anului	VR; DGLCA; ÎMSL	Realizat. Au fost reabilitate și modernizate 13 ascensoare.

8.33. Substituirea ascensoarelor	Numărul de ascensoare substituite.	Pe parcursul anului	VR; DGLCA; ÎMSL	Realizat. Au fost substituite 4 ascensoare.
8.34. Dezvoltarea bazei tehnico-materiale prin procurarea de utilaje.	Bază tehnico – materială modernizată	Pe parcursul anului	VR; CSF	Realizat parțial. Instalat sistem video pentru 2 cartiere ale cimitirului „Central”; Instalat sistem video pentru cimitirele „Sf.Lazăr”;
8.35. Reparația blocurilor administrative ale cimitirelor „Sf. Lazăr”, „Evreiesc” și „Sf. Treime”. Protejarea teritoriilor cimitirelor prin construcția și reparația împrejurimilor la cimitirele „Sf.Lazăr”, „Sf. Treime” și „Ștefan Ciobanu”.	Blocuri și împrejurimi reparate	Pe parcursul anului	VR; CSF	Realizat parțial. Reparat parțial blocul administrativ existent și blocul preconizat pentru muncitori la cimitirul „Sf.Lazăr”; Reparate integral încăperile administrative la cim. „Evreiesc”; Reparate integral încăperile administrative la cim. „Catholic”; Reparate parțial încăperile administrative la cim.„Sf.Treime”; Lucrari de construcție a gardului la cimitirul „St. Ciobanu” - parțial; Construcția gardului la cim. „Catholic” - parțial; Conectarea la rețeaua electrica a cimitirului „Sf.Treime”; Conectarea la rețeaua electrica a cimitirului „St.Ciobanu” – integral.
8.36. Salubritatea grădinilor publice, parcurilor, scuarurilor, parcurilor-păduri	Spații verzi salubritate	pe parcursul anului	VR; AGSV	Realizat. Spații verzi salubritate, conform dec. CMC nr. 2/6 din 06.07.2016.
8.37. Întreținerea plantațiilor verzi gestionate și a obiectivelor de tip bănci, utilajelor de pe plaje și havuzurilor	Spații verzi îngrijite	Pe parcursul anului	VR; AGSV	Realizat. Spații verzi îngrijite, conform deciziei CMC nr. 2/6 din 06.07.2016.
8.38. Plantarea florilor anuale și butașilor de trandafiri	Florarii și rozarii plantate	Mai-iunie, octombrie-noiembrie	VR; AGSV	Nerealizat. Motivul - din lipsa furnizorilor de material săditor.

8.39. Renovarea capitală a spațiilor verzi	Spații verzi renovate	februarie-noiembrie	VR; AGSV	Nerealizat. Motiv – anularea de către IES a autorizației de efectuare a lucrărilor.
8.40. Dezvoltarea Grădinii Zoologice din municipiul Chișinău	Teritorii amenajate. Condiții confortogene create pentru animale și păsări. Îmbogățirea colecției de animale.	Pe parcursul anului	VR; ÎMGZ	Realizat. Efectuate lucrări de amenajare a teritoriului, inclusiv a unei parcări pentru transportul vizitatorilor; A fost îmbogățită colecția instituției cu diverse specii de animale și păsări și create condiții confortogene pentru acestea.

**OBIECTIVUL NR. 9 PROMOVAREA ȘI IMPLEMENTAREA POLITICILOR DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ**

<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
9.1. Asigurarea accesului la servicii sociale de calitate și eficiente pentru persoanele în situație de dificultate, inclusiv implementarea cadrului normativ care reglementează modul de organizare și funcționare a serviciilor sociale	Numărul persoanelor identificate. % beneficiarilor de servicii sociale luați la evidență comparativ cu perioada raportată a anului precedent	Pe parcursul anului 2016	VR; DGAS	Realizat. Pe parcursul anului 2016 au fost înregistrate și examinate 29456 de adresări ale locuitorilor mun. Chișinău. Dintre acestea: - 26867 constituie cereri de acordare a serviciilor și prestațiilor sociale (compensație pentru călătoria în transportul urban, ajutor social, bilete de reabilitare medicală, invitații pentru protezarea dentară, mijloace tehnice de deplasare, ajutor umanitar, servicii de alimentație cu prânzuri, plasarea în instituțiile sociale de tip rezidențial, serviciul Asistență Personală, Echipă Mobilă, Serviciului de îngrijire social la domiciliu). - 2589 constituie petiții referitor la unele aspecte privind acordarea serviciilor/prestațiilor sociale. De serviciile sociale comunitare prestate prin intermediul DGAS în anul 2016 au beneficiat 15176 de persoane social vulnerabile iar în 2015 – 14922.

<p>9.2. Monitorizarea și evaluarea calității serviciilor sociale prestate prin implementarea eficientă a mecanismelor de acreditare a serviciilor sociale.</p>	<p>Numărul serviciilor sociale acreditate de către Consiliul Național de Acreditare a Prestatorilor de Servicii Sociale</p>	<p>Anual</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat.          Serviciul social „Asistență personală” a fost instituit prin decizia Consiliului municipal nr. 5/5 din 30.05.2013 și acreditat de către Consiliul National de Acreditare a Prestatorilor de Servicii Sociale conform deciziei CNAPSS nr.142.          - Serviciul social „Echipă Mobilă” a fost instituit prin decizia Consiliului municipal nr. 5/6 din 30.05.2013 și acreditat de către Consiliul National de Acreditare a Prestatorilor de Servicii Sociale conform deciziei CNAPSS nr.143 din 08.07.2016.</p>
<p>9.3. Îmbunătățirea sistemului de identificare, gestionarea și monitorizarea activității serviciului de îngrijire socială la domiciliu conform standardelor specifice de calitate, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1034 din 31.12.2014, în vederea îmbunătățirii nivelului de trai a categoriilor de persoane aflate în dificultate.</p>	<p>Nr. de persoane identificate.          Nr. dosarelor perfectate.          % solicitanților primari luați la evidență comparativ cu perioada raportară a anului precedent          Nr. de persoane luate la deservire          Nr. de actelor de evaluare.</p>	<p>Pe parcursul anului 2016</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat          În anul 2016, serviciului de îngrijire socială la domiciliu raportează:          - 264 de persoane identificate;          - 229 de dosare perfectate;          - 229 de solicitanți luați în evidența Serviciului          - 224 de solicitanți luați în evidența Serviciului în anul 2015;          -229 de beneficiari luate în Serviciu;          1806 de acte de evaluare întocmite.</p>
<p>9.4. Asigurarea gestionării eficiente și monitorizării calitative a Serviciului de asistență socială comunitară.</p>	<p>Numărul dosarelor perfectate.          % solicitanților primari luați la evidență comparativ cu perioada raportară a anului precedent.          Numărul actelor de evaluare.</p>	<p>Pe parcursul anului 2016</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat.          - 372 de dosare personale perfectate;          - 1038 de persoane sunt luate la evidență primar;          - 322 de acte de evaluare, monitorizare a cazurilor înregistrate la Serviciul de asistență socială comunitară.          Astfel, în perioada de raportare au fost luați la evidență 6% de solicitanților primari comparativ cu perioada raportară a anului precedent.</p>

<p>9.5. Asigurarea stabilirii juste a dreptului la ajutor social și/sau a ajutorului pentru perioada rece a anului</p>	<p>Numărul total de cereri. Numărul de acte de verificare a datelor incluse în cereri perfectate % solicitanților primari luați la evidență comparativ cu perioada raportată a anului precedent.</p>	<p>Pe parcursul anului 2016</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat. - 4503 de cereri înregistrate; - 3173 de cazuri au fost verificate la domiciliu în scopul verificării veridicității datelor incluse în cererea de acordare a ajutorului social/și/sau ajutorului pentru perioada rece a anului; 2290 solicitanți primari luați în evidență. Astfel, în perioada de raportare au fost luați la evidență 8% de solicitanților primari comparativ cu perioada raportată a anului precedent.</p>
<p>9.6. Asigurarea acordării Serviciului social „Asistență personală” adaptat nevoilor beneficiarilor și în funcție de prioritățile identificate în urma evaluării și monitorizării cazurilor întru dezvoltarea abilităților de autoservire și grija de sine.</p>	<p>Nr. de ore de asistență acordate de asistent personal beneficiarului; Procentul de cazuri de prevenire a abandonului sau instituționalizării în urma prestării serviciului „Asistență Personală”.</p>	<p>Lunar</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat. Numărul mediu de ore de asistență acordate de asistent personal beneficiarului constituie 6 ore. Pe parcursul anului nu a parvenit nici-o plângere din partea beneficiarilor serviciilor.</p>
<p>9.7. Consolidarea resurselor umane din domeniul asistenței sociale prin implementarea unui mecanism eficient de instruire și evaluare profesională.</p>	<p>Numărul instruirilor interne și externe desfășurate. Numărul de acte de evaluare profesională întocmite.</p>	<p>Trimestrial</p>	<p>VR; DGAS</p>	<p>Realizat. Instruiți 441 salariați, dintre care 18 funcționari publici. Angajații din Serviciul Îngrijire socială la domiciliu au participat la diverse instruirii tematice în vederea implementării corecte a Regulamentului SÎSD (151 persoane). A fost elaborat și aprobat Planul de formare și perfecționare profesională a personalului. Astfel, au fost elaborate și întocmite 299 de chestionare întru identificarea necesităților profesionale ale personalului .</p>



9.8. Consolidarea capacităților angajaților Direcției implicate în procesul de incluziune socială	Numărul specialiști instruiți comparativ cu anul precedent	Semestrial	VR; DGAS	Realizat. În 2015 au fost delegați 343 de salariați pentru participare la cursuri de instruire/mese rotunde/ședințe dintre care au fost instruiți 16 funcționari. În 2016 au fost instruiți 441 angajați dintre care 18 funcționari publici.
9.9. Asigurarea implementării legislației în vigoare la prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități și la prevederile Legii nr. 60 din 30 martie 2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități	% persoanelor cu dizabilități care au beneficiat de serviciile și prestațiile sociale comparativ cu perioada raportată a anului precedent	Lunar	VR; DGAS	Realizat. Dde serviciile sociale comunitare au beneficiat circa 7277 de persoane cu dizabilități comparativ cu anul 2015, numărul căruia constituie circa 4529 de beneficiari. În 2016 de serviciile sociale comunitare au beneficiat circa 7277 de pers. cu dizabilități comparativ cu 2015, nr. constituie circa 4529 de beneficiari.
9.10. Asigurarea accesului la serviciul social „Echipei Mobile” pentru a susține integrarea socială a persoanelor cu dizabilități.	Ponderea persoanelor admise în cadrul serviciului	Lunar	VR; DGAS	Realizat Echipa mobilă a acordat servicii unui număr de 61 beneficiari, cu vârste cuprinse între 19 ani și 95 de ani, dintre care 55.70% - 34 femei) și 44.30% -27 bărbați). Din numărul total de beneficiari ai Serviciului 83.60% (51 beneficiari) sunt încadrați în grad de dizabilitate sever și 16.40% (10 beneficiari) sunt încadrați în grad de dizabilitate accentuat.
9.11 Asigurarea accesului persoanelor social vulnerabile la serviciile de alimentare gratuită în cantine sociale	Numărul solicitanților primari Numărul beneficiarilor de serviciile de alimentare gratuită Gradul de satisfacere a beneficiarilor cu privire la serviciile	Lunar	VR; DGAS	Realizat. În perioada anului 2016 în cadrul direcțiilor sectoriale de asistență socială au fost depuse circa 469 de cereri primare pentru serviciul de alimentație gratuită în cadrul cantinelor. Gradul de satisfacere a beneficiarilor cu privire la serviciile acordate fiind de 100%. Ponderea beneficiarilor în vârstă și celor cu dizabilități constituie – 70,07 % pensionari pentru limită de vârstă și 29,93 % persoane cu dizabilități. Astfel, în perioada de raportare de către serviciile de alimentare au beneficiat 5449 de persoane social

	acordate Ponderea beneficiarilor în vârstă și celor cu dizabilități, Cheltuieli efective			vulnerabile. Au fost acordate 148990 de prânzuri calde gratuite, în sumă de 3783400 lei.
9.12. Asigurarea eficientă a evidenței și repartizării invitațiilor pentru protezare dentară și biletelor de reabilitare medicale.	Numărul solicitanților primari. Numărul invitațiilor distribuite. Numărul beneficiarilor comparativ cu perioada raportată anului precedent.	Trimestrial	VR; DGAS	Realizat. În total, la evidență sunt 5398 de solicitanți (pensionari pentru limită de vârstă) de invitații pentru protezare dentară gratuită. În 2016 au fost luați la evidență 195 de solicitanți. În contextul „Programului municipal de protecție socială a categoriilor social defavorizate și combatere a sărăciei” pe parcursul anului 2016, prin intermediul direcțiilor asistență socială teritoriale au fost eliberate invitații pentru protezare dentară gratuită la 520 de pensionari pentru limită de vârstă comparativ cu 2015 au fost distribuite 160 de invitații.
9.13. Asigurarea stabilirii juste și acordării compensații pentru călătoria persoanelor în vârstă și cu dizabilități în transportul urban și suburban în raza municipiului Chișinău.	Numărul beneficiarilor de compensații Numărul solicitanților de compensații primari luați în evidență comparativ cu perioada raportată anului precedent. Suma achitată.		VR; DGAS	Realizat. În anul 2016 au fost perfectate listele <i>pentru 50862</i> beneficiari de compensație pentru călătoria în transportul urban. Suma achitate a compensațiilor - 38140,9 mii lei. În 2015 au fost luați în evidență 5716 de solicitanți primari de compensații și 5131 de solicitanți luați în evidență în 2016. Au fost transferate compensații în sumă de 17910,36 mii lei. În 2015 au fost luați în evidență 1845 de solicitanți primari de compensații și 1513 de solicitanți luați în evidență în anul 2016. În 2015 au fost luați în evidență 218 solicitanți primari de compensații și 220 de solicitanți luați în evidență în 2016.

9.14. Organizarea examinării adresărilor și petițiilor parvenite la Fondul municipal Chișinău de susținere socială a populației, pentru acordarea ajutorului material, conform Hotărârii de Guvern nr. 1083 din 26.10.2000.	Numărul de petiții examinate, număr de ajutoare material acordate.	Permanent	VR; DGFMCSSP	Realizat. S-au examinat 11345 petiții și au fost acordate 9573 de ajutoare materiale.
9.15. Realizarea distribuiri ajutoarelor materiale în cadrul programelor cu destinație specială pentru anumite categorii de persoane socialmente vulnerabile.	Programele cu destinație specială realizate și număr de beneficiari de ajutor material.	Conform datelor marcante	VR; DGFMCSSP	Realizat. Au fost organizate, conform planului, 12 acțiuni cu destinație specială: Acordate ajut.mat. la 19 061 pers.
9.16. Asigurarea unui management eficient privind distribuirea ajutoarelor materiale.	Nr. solicitări de ajutor material incluse în baza de date electronică și nr. de beneficiari de ajutor material.	Permanent	VR; DGFMCSSP	Realizat. Au fost incluse în baza de date 12430 solicitări de ajutor material, și au fost acordate 9573 de ajutoare materiale

#### **OBIECTIVUL NR. 10 ASIGURAREA UNEI DEZVOLTĂRI DURABILE A SISTEMULUI EDUCAȚIONAL MUNICIPAL**

<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
10.1. Elaborarea cadrului normativ instituțional	Proiecte de decizii propuse spre examinare CMC	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Perfectate și avizate 7 proiecte de decizii ale CMC în probleme ce vizează domeniul educației.
	Statute/regulamente de funcționare a instituțiilor publice avizate	August - septembrie	VR; DGETS	Realizat Avizate 10 statute/regulamente de funcționare ale instituțiilor publice
	Regulamente privind organizarea	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Elaborate 50 regulamente (privind organizarea

	concursurilor elaborate și avizate			olimpiadelor școlare, concursurilor extracurriculare și sportive)
10.2. Monitorizarea procesului de implementare a politicilor educaționale de stat	Activități de evaluare realizate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Desfășurate 9 inspecții frontale, 14 - tematice/speciale și 78 - inopinate
	Rapoarte privind impactul implementării politicilor educaționale	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Elaborate 12 rapoarte privind impactul implementării politicilor educaționale
10.3. Asigurarea învățământului obligatoriu	Reducerea absenteismului și a abandonului școlar cu 1%	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Înmatricularea în învățământul primar s-a realizat în temeiul Metodologiei de înscriere a copiilor în clasa întâi. Au fost organizate 2 mese rotunde cu participarea instanțelor abilitate
10.4. Implementarea SIME (Sistemul Informațional de Management Educațional)	Înmagazinarea, generalizarea și furnizarea datelor despre instituțiile școlare municipale în sistemul de cartografiere național SIE la finele anului de studii 2015-2016 și începutul anului școlar 2016-2017	Mai Octombrie	VR; DGETS	Realizat Datele statistice sistematizate și înmagazinate în sistemul republican SIME (149 instituții de învățământ primar și secundar)
10.5. Consilierea managerilor începători cu privire la perfecționarea competențelor manageriale	Seminare pentru managerii școlari Seminare pentru administratori-patroni la disciplinele de studii	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Organizarea a 24 de seminare instructive privind implementarea curriculumului (8 pentru manageri, 9 pentru cadre didactice, 7 pentru tinerii specialiști)

10.6. Perfecționarea continuă a cadrelor didactice și manageriale	Ponderea deținătorilor de grade didactice cu 1% anual	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Au solicitat atestarea 2125 de cadre didactice și manageriale (cu 209 de cadre mai mult decât în anul precedent).
10.7. Implementarea prevederilor SAPD (Sistemul Automat de Prelucrare a Datelor)	Înmagazinarea și furnizarea la Min. Educației a datelor privind candidații evaluarea finală în clasa a IV-a, la examenele de absolvire a gimnaziului și a liceului	Februarie - august	VR; DGETS	Realizat Înmagazinarea datelor privind evaluarea finală (clasa a IV-a, a IX-a și a XII-a) din 149 instituții de învățământ primar și secundar)
10.8. Optimizarea procesului educațional	Asigurarea funcționalității claselor cu profil. Asigurarea funcționalității curricula la disciplinele opționale	Iulie - august	VR; DGETS	Realizat Funcționarea a 748 de clase cu profil artistic și opționale, cu un contingent de 21516 elevi, din 46 instituții de învățământ
10.9. Asigurarea condițiilor de integrare în procesul educațional a tuturor copiilor	Program elaborat privind susținerea psiho-pedagogică a copiilor din grupul de risc	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Diminuare cu 5% a numărului minorilor cu devieri comportamentale. Organizate 9 seminare în vederea perfecționării competențelor de intervenție în situațiile de risc
10.10. Asigurarea drepturilor cetățenilor la o educație de calitate	Rata înrolării tuturor copiilor în sistemul educațional	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat parțial - 158 instituții de învățământ preșcolar, cu un contingent de 38058 copii și 145 instituții de învățământ primar și secundar, inclusiv 13 private, cu un contingent de 82377. Rata înrolării elevilor constituie 99,98% (41 elevi au abandonat studiile)

10.11. Dezvoltarea și susținerea potențialului creativ al minorilor prin prisma programelor pentru copiii dotați	Rata copiilor dotați participanți la diverse concursuri la discipline școlare	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat 525 de copii au obținut locuri premiante și mențiuni în cadrul concursurilor la diverse discipline școlare, cu 35 de elevi mai mult decât în anul precedent. La Conferința științifică „Muncă. Talent. Cutezanță” din 1100 participanți 546 au obținut diplome (gradul I - 141, gradul II – 180, gradul III – 225) și 200 elevi - mențiuni
10.12. Asigurarea condițiilor necesare pentru școlarizarea copiilor din familii social-vulnerabile	Rata beneficiarilor de ajutor material acordat pentru școlarizare (subvenții bănești, asigurarea cu manuale, rechizite ș.a.).	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat parțial Au fost acordate 8000 de ajutoare materiale pentru școlarizarea minorilor din familiile social dezavantajate. 65 părinți, din diverse motive nu au ridicat ajutorul material. Au beneficiat de asigurare gratuită cu manuale 1476 elevi din cl. a V-IX (95306,60 lei) și 272 elevi din cl. X-XII 25421,48lei)
10.13. Promovarea Strategiei Educației Incluzive	Rata copiilor cu CES înrolați în instituțiile de învățământ general	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat 891 de minori cu CES încadrați în învățământul de tip general (582 în învățământul primar și secundar, 309 - în învățământul preșcolar)
10.14. Dezvoltarea alternativelor educaționale	Rata instituțiilor de învățământ cu servicii educaționale de alternativă	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Servicii educaționale de alternativă se prestează în 23 instituții de învățământ general (1- Waldorf, 21- Pas cu Pas, 1 - „Școala viitorului”)
10.15. Motivarea și protecția socială, profesională a cadrelor didactice și manageriale	Rata implicării personalului didactic în procesul de luare de decizii și elaborare a resurselor didactice etc.	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Includerea cadrelor didactice în componența tuturor comisiilor de evaluare frontală, Consiliului Consultativ al DGETS, comisiilor de concurs la funcția de director. Implicarea în organizarea a 10 conferințe, 4 ședințe ale Grupului de Dialog. Participarea la concursul „Pedagogul Anului”
10.16. Revalorificarea statutului social al cadrelor didactice și manageriale în societate	Reducerea cu 3% a fluctuației cadrelor didactice	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Organizate 21 seminare instructive-formative. Fluctuația cadrelor didactice s-a redus de la 1564 la 1517 comparativ cu anul precedent)

10.17. Organizarea și desfășurarea procedurilor pentru ocuparea funcțiilor vacante, reieșind din necesitățile de personal estimat.	Numărul de concursuri organizate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Desfășurate 111 concursuri pentru ocuparea funcției de director. Numiți în funcție 110 de directori prin concurs
10.18. Asigurarea necesarului de personal a instituțiilor de învățământ din municipiu	Informație generalizată privind numărul de cadre didactice din instituții	Septembrie	VR; DGETS	Realizat Încadrați -10790 cadre didactice titulare și 1130 angajate prin cumul. Dintre ei dețin studii superioare cu profil pedagogic - cca 89%; superioare cu alt profil -3,1 %); medii speciale - 8,2 %). Posturile didactice vacante suint plasate săptămânal pe pagina web a DGETS. Directorilor instituțiilor de învățământ general li s-a acordat asistență metodologică privind recrutarea, selectarea și încadrarea personalului didactic
10.19. Realizarea conținuturilor curriculare	Activități de evaluare a calității managementului educațional, stabilirea nivelului de realizare a politicii educaționale de stat în instituțiile subordonate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Elaborate 16 rapoarte anuale de activitate (prezentate la ședința în plen), 12 rapoarte (transmise ME) și rapoarte la fiecare disciplină de examene și raportul final privind desfășurarea examenelor de absolvire a gimnaziului pus în discuție în cadrul ședinței cu managerii principali
10.20. Monitorizarea/diagnosticarea și asigurarea calității managementului educațional și a schemei de dirijare a procesului educațional întru realizarea curriculei naționale la disciplinele școlare	Planul de acțiuni al Direcției inspecție școlară în cadrul managementului financiar, a controlului și auditului public intern	Ianuarie Septembrie	VR; DGETS	Realizat Organizarea a 3 seminare, 1 atelier de lucru, acordarea asistenței metodice și oferirea suportului metodic

10.21. Organizarea și desfășurarea tezelor semestriale și evaluărilor finale	Rata elevilor care au susținut tezele semestriale și evaluările finale Constituirea bazei de date	Conform orarului stabilit de Ministerul Educației	VR; DGETS	Realizat Pentru susținerea testării naționale au fost înscriși 7683 de elevi ai claselor a IV-a, cu 207 elevi mai mult decât în anul precedent de studii. La examenele de absolvire a gimnaziului din cei 6246 elevi, înscriși în SAPD, s-au prezentat 6121 (nu au fost admiși la examen 101 elevi, 24 nu s-au prezentat la examene). Au promovat examenele 6039 de elevi (82 au luat note insuficiente). Procentul promovabilității - 98,66. Calitatea -46,3%. Nota medie - 7,3. La examenele de BAC au participat 4279 candidați din 89 de licee teoretice din mun. Chișinău. Rata de promovare a crescut cu 5,72 %, iar nota medie a crescut de la 6,15 la 6,42%
10.22. Dezvoltarea și modernizarea învățământului extrașcolar	Ponderea elevilor implicați în viața socială, procesul de consultare și luare de decizii	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Consiliul Local al Copiilor și Tinerilor au elaborat și aplicat 4 proiecte educaționale. Întru susținerea copiilor dotați Primăria a acordat Premiul municipal de merit la 128 elevi și 51 sportivi. (282000 lei). Au beneficiat de premii a câte 10000 lei 10 tineri, iar 6 au fost menționați în cadrul Concursului municipal pentru tineret în domeniile științei, tehnicii, literaturii și artelor.
10.23. Dezvoltarea cetățeniei active	Rata tinerilor participanți la activitățile planificate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Au fost desfășurate 41 activități cognitive cultural-distractive cu participarea a peste 6000 de copii și tineri și 47 sportive (9 turnee internaționale, 7 cupe, 27 campionate municipale, 2 curse de alergări, 2 programe cultural sportive) cu participarea a peste 15000 de sportivi cu diverse vârste
10.24. Implementarea Legii cu privire la tineret	Acțiuni educaționale (Ziua absolventului, festivalul internațional de	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat S-au desfășurat: 18 manifestări cognitiv- distractive cu participarea a 10625 elevi și studenți; 2 proiecte ecologice „Arată că îți pasă” și „Hai Moldova” (cu participarea a 28 instituții)



	dans popular, stimularea copiilor dotați etc.)			
10.25. Dezvoltarea infrastructurii școlare și a bazei tehnico-materiale și didactice	Activități de evaluare și identificare a oportunităților de optimizare a cheltuielilor pentru întreținerea sistemului educațional	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Nivelul dezvoltării infrastructurii și a bazei tehnico-materiale și didactice a fost evaluat în cadrul celor 9 controale frontale
10.26. Asigurarea condițiilor normative de funcționarea a instituțiilor de învățământ preșcolar și secundar general	Elaborarea planului de realizare a lucrărilor de reparație capitală și curentă. Rata instituțiilor preșcolare dotate cu materiale didactice, jocuri și jucării pentru copii conform curricula preșcolară	Noiembrie-decembrie  Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat parțial A fost elaborată „Foaia de titluri” . Pentru întreținerea sistemului educațional în anul 2016 au fost alocați 1.611.134,600 lei (12344,400 lei -componenta municipală și 7150,400 lei - pentru educația incluzivă). Instituțiile preșcolare au beneficiat de literatură și materiale didactice
10.27. Dezvoltarea și aplicarea tehnologiilor informaționale și comunicaționale în sistemul de învățământ	Crearea și asigurarea funcționalității Registrului municipal al educației, inclus în Registrul de Stat. Utilizarea eficientă a metodelor interactive de predare a	Mai - iulie; Octombrie-decembrie Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Cartografierea datelor statistice din toate 145 de instituții de învățământ secundar. Cadrele didactice au aplicat diverse forme de predare prin intermediul TIC (laboratoare renovate cu tehnică de calcul, procurarea soft-urilor educaționale etc.). Pentru procurarea calculatoarelor au fost alocați 1000,00 mii lei

	disciplinelor de studii			
10.28. Acordarea suportului logistic și financiar pentru organizarea activităților educaționale	Implementarea Strategiei naționale de descentralizare	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Elaborate 2 rapoarte cu privire la implementarea Strategiei naționale de descentralizare. 30 instituții de învățământ și-au asumat rolul de executor secundar de buget, de rangul II. Proiectul de decizie privind trecerea la autogestiune financiară a încă 10 instituții a fost exepdiat CMC
	Elaborarea suportului metodic pentru conducătorii instituțiilor de învățământ cu drept de executor de buget	Iulie-august	VR; DGETS	Realizat Elaborarea Îndrumarului teoretico -aplicativ pentru managerii instituțiilor de învățământ general
10.29. Promovarea parteneriatelor școlare la nivel republican și internațional	Acorduri semnate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Semnate 21 acorduri de parteneriat între DGETS și alte structuri, inclusiv 5 cu referire la promovarea tinerilor talente
10.30. Implicarea comunității civile în perfecționarea serviciilor educaționale	Proiecte sociale semnate privind consolidarea relațiilor cu comunitatea Programe aplicate	Pe parcursul anului	VR; DGETS	Realizat Elaborate și aplicate 7 proiecte sociale privind consolidarea relațiilor cu comunitatea

**OBIECTIVUL NR. 11 ASIGURAREA RESPECTĂRII DREPTURILOR COPILULUI**

<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Resposabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel dr realizare Descriere succintă</b>
11.1. Oferirea suportului informațional, a asistenței sociale, juridice, psihologice și	Nr. de audiențe ale cetățenilor. Nr.de acte/petiții examinate.	Permanent	VR; DMPDC	Realizat: - 9744 cetățeni primiți în audiență; - 7009 petiții examinate;

<p>de altă natură familiilor social-vulnerabile și cu risc de separate a copiilor de familie în scopul asigurării dreptului primordial al copilului de a crește și a se educa în mediu familial.</p>	<p>Nr. de familii beneficiare ale serviciilor. Nr. de familii incluse în programul de prevenire a separării copilului de părinți și „Sprijin familia”. Nr. vizitelor efectuate la domiciliu. Nr. planirilor individualizate de asistență elaborate. Nr. copiilor dezinstituționalizați, (re)integrați în familia biologică/ extinsă.</p>			<ul style="list-style-type: none"> <li>- 5080 familii beneficiare a serviciilor;</li> <li>- 263 familii incluse în programul de prevenire a separării copilului de părinți;</li> <li>- 1073 familii cu 1510 copii beneficiare ai programului „Sprijin familial”;</li> <li>- 8344 vizite efectuate la domiciliul copiilor / familiilor din evidență;</li> <li>- 502 planuri individualizate de asistență elaborate;</li> <li>28 reintegrări în familia biologică / extinsă.</li> </ul>
<p>11.2. Depistarea copiilor în situație de risc și separați de părinți și stabilirea formei de protecție.</p>	<p>Nr. de cazuri identificate /înregistrate. Nr. de copii luați în evidență. Nr. de razii efectuate. Nr. de sesizări examinate/cazuri soluționate. Nr. de dispoziții de plasament emise. Nr. de dosare înaintate în instanțele de judecată privind responsabilizarea părinților/decăderea din drepturile părintești.</p>	<p>Permanent</p>	<p>VR; DMPDC</p>	<p>Realizat:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 686 de cazuri identificate / înregistrate.</li> <li>- 70 de razii efectuate / 87 copii depistați.</li> <li>- 599 sesizări examinate / 417 cazuri soluționate / 126 aflate în lucru / 55 neconfirmate/ 1 referit.</li> <li>- de dispoziții de plasament emise.</li> <li>- 75 de acțiuni intentate de DMPDC, DPDC de sector</li> </ul>

<p>11.3. Acțiuni de susținere financiară / materială a copiilor rămași fără ocrotire părintească de către autoritatea tutelară teritorială și autoritatea locală.</p>	<p>Nr. de copii care beneficiază de indemnizații lunare de stat. Nr. de copii care au beneficiat de ajutoare materiale/finaciare. Nr. de abonamente lunare pentru transportul public acordate.</p>	<p>Permanent</p>	<p>VR; DMPDC</p>	<p>Realizat: - 367 copii aflați sub tutelă și 362 copii adoptați beneficiază de indemnizații lunare de stat. - 5211 de copii care au beneficiat de ajutoare materiale / financiare. - circa 700 abonamente de călătorie în transportul oferite lunare copiilor din serviciile de plasament, familii social-vulnerabile.</p>
<p>11.4. Intensificarea colaborării DMPDC cu societatea civilă și instituțiile mass-media în vederea promovării în societate a culturii respectării drepturilor copiilor.</p>	<p>Nr. de materiale informaționale și de sensibilizare distribuite de site-ul DMPDC, pe rețelele de socializare, difuzate cu suportul mass-media. Nr. de activități realizate în comun cu ONG, familiile beneficiare, copiii / adolescenții.</p>	<p>Permanent</p>	<p>VR; DMPDC</p>	<p>Realizat: - 246 articole/materiale informaționale și de sensibilizare distribuite de site-ul DMPDC, pe rețelele de socializare, difuzate cu suportul mass-media. - 5 campanii de sensibilizare, 14 comunicate de presă, 18 activități la care au participat mass-media; - Cu prilejul tuturor sărbătorilor copiii și familiile beneficiare au fost implicate în activități (participând de la 15 până la 400 copii / familii la activitate). - 4 activități majore (conferințe naționale și internaționale, lansare a serviciilor, mese rotunde) realizate în comun cu ONG.</p>
<p>11.5. Acțiuni de promovare, dezvoltare și diversificare a formelor de protecție a copiilor cu dizabilități în vederea prevenirii separării lor de familie, dezinstituționalizării, integrării și incluziunii sociale ai acestora.</p>	<p>Nr. de familii cu copiilor cu dizabilități aflate în evidența DMPDC. Nr. de copii cu nevoi speciale care beneficiază de servicii specializate.</p>	<p>Permanent</p>	<p>VR; DMPDC</p>	<p>Realizat: - 827 familii cu copiilor cu 1259 copii cu dizabilități aflate în evidența DMPDC. Toți copiii cu nevoi speciale aflați în evidența DMPDC beneficiază de servicii specializate.</p>

11.6. Consolidarea colaborării intersectoriale în scopul protecției copiilor în conflict cu legea.	Nr. de ședințe desfășurate a echipei multidisciplinare în colaborare cu organele de resort: Biroul de probațiune, judecata, procuratura, poliție, ministere, CMF, ÎMGFL, Oficiul de executare, instituțiile educaționale. Nr. de cazuri examinate la consiliile pentru protecția drepturilor copilului.	Sistematic	VR; DMPDC	Realizat. - 59 ședințe a echipei multidisciplinare desfășurate în colaborare cu organele de resort; - 46 de cazuri examinate la Consiliile pentru protecția drepturilor copilului.
11.7. Acțiuni de dezvoltare a performanțelor profesionale la nivel individual, de grup și organizațional.	Numărul de activități instructiv-metodice organizate.	Sistematic	VR; DMPDC	Realizat: - 726 activități instructiv-metodice organizate; - Peste 200 de angajați ai DMPDC și subdiviziunilor au fost delegați să participe la instruirile organizate de MMPSF, Centrul de sănătate publică și partenerii neguvernamentali.

**OBIECTIVUL NR. 12 CONSOLIDAREA SISTEMULUI MUNICIPAL DE SĂNĂTATE CU ASIGURAREA ACCESULUI ECHITABIL AL POPULAȚIEI DIN MUNICIPIUL CHIȘINĂU LA SERVICII DE SĂNĂTATE CALITATIVE**

Acțiuni	Indicatori de produs/ rezultat	Termenul de realizare	Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)	Nivel de realizare Descriere succintă
12.1. Consolidarea bazei tehnico-materiale a IMSP municipale prin executarea lucrărilor de reparații capitale.	Număr de instituții cu reparații efectuate	Pe parcursul anului, conform planului aprobat	VR; DS	Realizat- Reparații capitale efectuate în 16 IMSP
12.2. Dotarea cu utilaj și echipament medical a instituțiilor medico-sanitare publice municipale	Număr de utilaj și echipament medical achiziționat	Pe parcursul anului, conform planului aprobat	VR; DS	Realizat. Au fost procurate 20 unități de utilaj și echipament medical
12.3. Asigurarea instruirii continue a specialiștilor în	Numărul de persoane instruite:	Pe parcursul anului	VR; DS	Realizat. Au fost instruite 49 de persoane

problemele serviciilor de sănătate și managementul sănătății publice în cadrul Centrului de instruire din orașul Vadul lui Vodă.	Medici - Asistenți medicali -			
12.4. Asigurarea durabilității sistemului instituțional de asigurare a calității serviciilor medicale prestate, orientat spre asigurarea securității, respectării drepturilor pacientului și protecției drepturilor profesionale ale medicului.	Numărul de ședințe ale Consiliilor Calității organizate în cadrul IMSP municipale	Pe parcursul anului	VR; DS	Realizat./ Au fost organizate 56 ședințe ale Consiliului Calității
12.5. Realizarea programelor municipale cu referire la sănătatea populației.	Număr de activități realizate pentru implementarea programelor municipale	Pe parcursul anului	VR; DS	Realizat. Au fost organizate 141 măsuri cu implicarea comunității
<b>OBIECTIVUL NR. 13 PROMOVAREA IDENTITĂȚII CULTURALE A CHIȘINĂULUI</b>				
<b>Acțiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
13.1. Promovarea politicilor culturale ca factor primordial al păstrării și dezvoltării identității naționale și a Chișinăului.	Acțiuni organizate.	Pe parcursul anului	VR; DC; PS	Realizat. Susținerea demarării proiectului de valorificare a patrimoniului arhitectural al orașului Chișinău „ChișiKnow-cunoașteți orașul”
13.2. Promovarea politicilor de tineret (susținerea inițiativelor tinerilor/sectorului asociativ, inclusiv a tinerilor cu dizabilități).	Nr. instituțiilor/ nr. tinerilor antrenați.	31 decembrie	VR; DC; PS	Realizat. Susținerea prezentării proiectului ”Quintessence” la Bienala internațională de design din orașul Saint Etienne Republica Franceză - Suținerea inițiativei Asociației Naționale a Tinerilor Istorici de publicare a materialelor

				<p>Conferinței internaționale ”Identitățile Chișinăului”</p> <p>- Susținerea proiectelor Consiliului municipal de tineret, cu impact educational asupra tinerilor.</p>
<p>13.3. Activități dedicate aniversării a 580 de ani de la prima atestare documentară a orașului Chișinău. Ambasadorii Chișinăului expoziție dedicată valorilor Chișinăului din toate timpurile.</p>	<p>Activități, concursuri de fotografie, lansări, spectacole, expoziții organizate și desfășurate</p>	<p>Pe parcursul anului</p>	<p>VR; DC</p>	<p>Realizat.</p> <p>Organizate următoarele activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Conferință științ. aniversară ”Carol Schmidt un Primar al culturii”</li> <li>-Concurs de videoclipuri „Oraș frumos pe nume Chișinău”</li> <li>-Concurs de mesaje pentru Primarul de Chișinău</li> <li>-Proiectul BiblioTur descoperim Chișinăul altfel”</li> <li>-Implementarea serviciului „Rătăcind prin Chișinău”</li> <li>Implementarea serviciului „Chișinăul pe unda istoriei”</li> </ul>
<p>13.4. Promovarea dialogului intercultural între toate tipurile de artă, între generații, între trecut, prezent și viitor. Valorificarea tradiției, a folclorului și contactul acestora cu modernitatea.</p>	<p>Spectacole, expoziții, dezbateri, concursuri, stagiuni, organizate și desfășurate</p>	<p>Pe parcursul anului</p>	<p>VR; DC</p>	<p>Realizat.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Realizarea și prezentarea videoclipului la piesa „De-aș avea”</li> <li>-Vernisarea expoziției „M. Eminescu...În mine bate inima lumii”</li> <li>-Conferința „Orice femeie e frumoasă” la Teatrul „M. Eminescu”</li> <li>- Realizarea și prezentarea filmului „Bucurie de Noroc la Orizont de Plai”</li> <li>- Spectacol cu Orchestra fraților Advahov la Penitenciarul de femei de la Rusca.</li> <li>- Acțiuni de comemorare a victimelor deportărilor staliniste în scuarul Gării Feroviare</li> <li>- Realizarea spectacolului „Basul capricios” la Filarmonica națională „Serghei Lunchevici”</li> <li>-Spectacolul „Doar Ea” la Filarmonica Națională în cadrul Sărbătorilor Mărțișorului</li> <li>-Acțiunea „Mărțișoare muzicale” pe str. Pietonală „Eugen Doga”</li> <li>- Acțiuni „Onor la tricolor” la Muzeul orașului și Bibliotecile municipale</li> </ul>

				- Întâlnire cu copiii de la Gimnaziul - Internat din Strășeni, concert.
13.5. Realizarea Programului de acțiuni și manifestări cultural - artistice al Direcției Cultură	Sărbători/zile calendaristice, spectacole, festivaluri, conferințe, lansări, simpozioane expoziții, organizate și desfășurate	Pe parcursul anului	VR; DC	Realizat Acțiuni dedicate: Zilei poetului Mihai Eminescu, Ziua Culturii; Sărbătorii Mărțișorului; Sărbătorile de Florii și Paști; Zilei mondiale pentru diversitate culturală pentru dialog și dezvoltare; Zilelor mondiale ale Jazzului și Muzicii europene; Aniversării celor 170 ani de la nașterea lui Carol Schmidt. Acțiunile: ”Onor la tricolor” și Ziua internațională a familiei „Carte frumoasă, cinste cui te-a scris”; Festivalul-concurs ”Roșu, Galben, Albastru”. Program complex de acțiuni în cadrul Sărbătorilor de iarnă
13.6. Promovarea patrimoniului cultural național, prin participarea la concursuri și festivaluri naționale și internaționale.	Nr.de activități/proiecte organizate și susținute	Pe parcursul anului	VR; DC	Realizat. Susținerea participării ansamblului de muzică și dans ”Mărțișor” la festivalul internațional din or. Panevezys, Lituania Susținerea participării reprezentanților R.M. la concursul internațional „Slaveanshii bazar” Susținerea participării pianistei Diana Voronețcaia la concursul internațional ”Frederic Chopin” din or. Bacău, România Susținerea participării ansamblului ”Hora Horița” la Festivalul din Arad România Susținerea deplasării ansamblului ”Comoara” la Festivalul internațional ”Meșterul Manole” Susținerea participării trupei ”Boghean Band” la concertul consacrat aniversării a 25 de ani de independență a RM din orașele Brno și Praga, Cehia Susținerea participării copiilor de la Centrul de cultură ”Space” la campionatul mondial de dans modern din or. Graz, Austria



				Susținerea participării formaiei ”Trigon” la festivalul internațional de jazz din or. Gliwice Polonia.
13.7. Promovarea cărții, cititului, lecturii și a valorilor culturale chișinăuene	Concursuri, proiecte, promovări de carte, mese rotunde, studii și cercetări, activități multimedia, expoziții, programe și servicii de lectură, întâlniri cu personalități organizate.	Pe parcursul anului	VR; DC	Realizat. Vizita oamenilor de creație la Școala de tip internat pentru copii orfani din Strășeni - Lansarea cărții „Păstorul solitar sau naiul lui Vasile Iovu” - Recital de poezie la Biblioteca municipală „B.P. Hasdeu” în cadrul Zilei mondiale a cărții și a drepturilor de autor - Recital de poezie și muzică instrumentală pe str. Pietonală „Eugen Doga” - Recital de muzică și poezie la 15 iunie- ziua comemorării lui M. Eminescu în Grădina Publică „Ștefan cel Mare și Sfânt” - Spectacolul „Omăgiu lui Eminescu” la Muzeul Național de Istorie a Moldovei - Concurs de exprimare corectă în incinta facultății de litere a USM - Conferința „Limba română – azi” - Activități cu publicul în filialele Bibliotecii municipale „B.P.Hasdeu”: - Întâlnire cu personalități chișinăuene (Iurie Colesnic, Nicolae Spătaru, Spiridon Vangheli, Elena Ețcu, Vitalie Toderașcu ș.a.) - Lansarea cărții „Patru vieți” de Sara Șpitalnic - Master - class-uri „Toamnele la Chișinău” - Medalioane literar artistice; - Seri literar artistice - Lecții publice, - Mese rotunde
13.8. Organizarea și desfășurarea programului de acțiuni și manifestări dedicate sărbătorilor naționale ”Ziua Independenței” și ”Limba Noastră cea Română”.	Acțiuni și manifestări culturale organizate și desfășurate	August	VR; DC	Realizat. Programul de acțiuni și manifestări dedicat Sărbătorilor Naționale „Ziua Independenței” și „Limba Noastră Română” a fost organizat și desfășurat
13.9. Organizarea și desfășurarea programului de acțiuni și manifestări dedicate Hramului	Acțiuni și manifestări organizate și	Octombrie	VR; DC	Realizat. Programul de acțiuni și manifestări dedicate Hramului Chișinăului.

Chișinăului.	desfășurate			
13.10. Organizarea și desfășurarea programului artistic cu prilejul inaugurării Pomului de Crăciun.	Program organizat și desfășurat	Decembrie	VR; DC	Realizat. Programul artistic cu prilejul Inaugurării Pomului de Crăciun a fost organizat și desfășurat.
<b>OBIECTIVUL NR. 14 PROTEJAREA FAȚĂ DE RISCURILE NATURALE</b>				
<b>Ațiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
14.1. Crearea Comisiei municipale pentru cazuri de de Force Majeure	Comisia creată prin dispoziția Primarului general	15 septembrie	VR; CM, DSE	Realizat. Comisia municipală pentru cazuri de de Force Majeure creată prin dispoziția Primarului general nr. 63-d din 31.01.2017
<b>OBIECTIVUL NR. 15 ASIGURAREA MANAGEMENTULUI FINANCIAR ȘI A CONTROLULUI PUBLIC INTERN. DEZVOLTAREA SISTEMULUI DE MANAGEMENT FINANCIAR ȘI CONTROL</b>				
<b>Ațiuni</b>	<b>Indicatori de produs/ rezultat</b>	<b>Termenul de realizare</b>	<b>Responsabil de realizare (subdiviziunea structurală)</b>	<b>Nivel de realizare Descriere succintă</b>
15.1. Instituirea sistemului de management al riscurilor în cadrul fiecărei subdiviziuni și pentru fiecare proiect investițional	Riscuri identificate în raport cu obiectivile/activitățile planificate Registrul riscurilor instituit și gestionat în mod adecvat	30.09.2016	ME/S; PS	Realizat. Riscuri identificate, monitorizate și raportate conducerii Primăriei. Pentru riscurile cu un nivel mai înalt au fost stabilite măsuri de control, cu desemnarea persoanelor responsabile și stabilirea termenelor de realizare. Riscurile sunt monitorizate și periodic revizuite.
15.2 Identificarea, înregistrarea și descrierea proceselor de bază desfășurate de fiecare subdiviziune	Lista proceselor identificate și înregistrate Descrierile grafice și/sau narrative ale proceselor de bază	30.10.2016	ME/S; PS	Realizat.

15.3 Organizarea seminarelor de instruire a personalului în aspecte ce țin de implementarea și dezvoltarea sistemului de management financiar și control	Nr. de seminare organizate Nr. de angajați instruiți	La solicitare, pe parcursul anului	DAI	Realizat. Au fost organizate și desfășurate 7 ateliere de lucru/seminare de instruire în aspecte ce țin de implementarea și dezvoltarea sistemului de management financiar și control, la care au participat 251 de persoane, angajați ai administrației publice a municipiului Chișinău.
15.4 Autoevaluarea sistemului de management financiar și control și raportarea rezultatelor	Raport de autoevaluare elaborat și prezentat Declarație privind buna guvernare publicată	01.03.2016	PG; ME/S; PS	Realizat. Conform dispoziției Primarului general nr. 3 din 02.01.2013, a fost generalizată informația privind autoevaluarea sistemului de management financiar și control în subdiviziunile Primăriei. A fost întocmit, în termenul stabilit, Raportul și sumarul Raportului privind organizarea și funcționarea sistemului de management financiar și control în cadrul Primăriei. În baza Raportului prenotat, conform prevederilor regulamentare, de către Primarul general a fost emisă Declarația privind buna guvernare, care este plasată pe pagina web a Primăriei municipiului Chișinău.

## LISTA ABREVIERILOR

PG	Primar General
VR	Viceprimar de Ramură
SCMC	Secretarul Consiliului municipal Chișinău
PS	Pretorii de sector
PSBO	Pretura sectorul Botanica
PSBU	Pretura sectorul Buiucani
PSC	Pretura sectorul Centru
PSCI	Pretura sectorul Ciocana
PSR	Pretura sectorului Râșcani
ME/S	Manegerii entității de subdiviziuni
CMC	Consiliul municipal Chișinău
CM	Centru militar
CSE	Comisia situații excepționale
DA	Direcția administrativă
DAA	Direcția agricultură și alimentație
DAC	Direcția arhivă Chișinău
DC	Direcția cultură
DCC	Direcția construcții capitale
DADC	Direcția autorizare și disciplină în construcții
DAJ	Direcția asistență juridică
DAI	Direcția audit intern
DAPL	Direcția administrație publică locală
DCAE	Direcția coordonare activității executivului
DCPA	Direcția corespondență, petiții și audiență
DCITL	Direcția de colectare a impozitelor și taxelor locale
DD	Direcția documentare
DGAS	Direcția generală asistență socială
DGAURF	Direcția generală arhitectură, urbanism și relații funciare
DGCAPPS	Direcția generală comerț, alimentație publică și prestări servicii
DGERRP	Direcția generală economie reforme și relații patrimoniale
DGETS	Direcția generală educație tineret și sport

DGF	Direcția generală finanțe
DGLCA	Direcția generală locativ – comunală și amenajare
DGTPCC	Direcția generală transport public și căi de comunicații
DMF	Direcția management financiar
DMPDC	Direcția municipală pentru protecția drepturilor copilului
DRECRIE	Direcția relații externe, cooperare regională și integrare europeană
DRP	Direcția relații publice
DS	Direcția sănătății
DSE	Direcția socio-ecologică
DSURI	Direcția social umanitară și relații interetnice
DGMSSP	Direcția generală a fondului municipal de susținere a populației
PMC	Primăria municipiului Chișinău
SAMDR	Secția analiză și monitorizare a domeniilor de ramură
SC	Secția control
SRU	Serviciul resurse umane
STSI	Secția tehnologii și sisteme informaționale
SAED	Societatea pe acțiuni Edilitate
SAE	Societatea pe acțiuni Exdrupo
SAAPC	Societatea pe acțiuni Apă - Canal Chișinău
SAT	Societatea pe acțiuni Termoelectrica
ÎMPC	Întreprinderea municipală Piața Centrală
ÎMRTEC	Întreprinderea municipală Regia Transport Electric Chișinău
Î.M. PUA	Întreprinderea municipală Parcul urban de autobuse
ÎMREIL	Întreprinderea municipală Rețelele electrice de iluminare „LUMTEH”
ÎMRA	Întreprinderea municipală Regia „Autosalubritate”
ÎMCP	Întreprinderea municipală Chișinău Proiect
ÎMGZ	Întreprinderea municipală Grădina Zoologică
ÎMCSF	Întreprinderea municipală Combinatul servicii funerarii
ÎMSL	Întreprinderea municipală de stat „Liftservice”
ÎMAGSV	Asociația de gospodărire a spațiilor verzi
DAFL	Direcția administrarea fondului locativ
SPAP	Serviciul proiecte și achiziții publice